

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés:

Helvben:		Vidéken:	
Egy hóra	28.000 K	Egy hóra	32.000 K
Három hóra	84.000 K	Három hóra	96.000 K
Egyes szám köznap 1000, vasár- és ünnep nap 2000 K.			

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Hősöket,

vitéz huszárokat ünnepel ma Debrecen városa: a dicsőséges kettes debreceni huszárokat. Hősi vitézségnek, a kötelességteljesítésnek, a nemzet hősi fiait legszebb erényeinek állított márvány emléket a bajtársi kegyelet, a nemzeti hála, az utókor megbecsülése.

Nagy idők viharai vonult el a nemzet felett. Nagy tetteket várt fiaitól a haza. És a férfiak Debrecen, Hajdumegye, fiai a hívó szóra szeszámait: a földműves a kaszát, a mesterember a kalapácsot, az író a tollat, kardot ragadott a honföld megvédésére, a nemzeti becsület tisztaságának felújítására. Létezőt küzdött minden magyar.

Az utókor éles szemű kritikusai nem találhat semmi gáncsolat. A Tiszánál magyarja, vagyohát, életét hősiességgel adta a hazáért. Nem várt semmit, csak azt, hogy az utókor háliját rója le azok iránt, akik életükkel pécsélték meg honzsereitük, kötelesség tudásuk tisztázását.

Még nem télt el egy emberöltő. Az utókor háliját ott áll márványba öntve. A szerető szülők, a büszke fiúk, hősi bajtársak, az érezve szeretni tudó hálás honfiak elzárán dokolnak a beszédes emlékoszlopok s imába, forró óhajba zárják szívük legrejtettebb háliját a harsmezőn öökké jobb jövőről, a nagy Magyarországról álmódzó hősök szelleme iránt.

Egy-egy hősekük a magyar történelemnek. Dicsőséges gazdag szeltemük ott csapongának most az ünneplők közt. Meglátogatják a marpon az élőket, hogy figyelmeztessék őket a nagy tettekre és megköszöndözzék: megteszik-e ők is kötelességüket a szent haza, egy küzdő nemzet iránt.

A nemzeti hála megbecsüli a közkatonákat, márványba véste nevéket, de megenyhészik a vezérről is e napon.

A második huszárezred vezérét, az ezred apját, a magyar nemzetnek jóban, rosszban vezetőjét a hazai kötelességtudás örökké fennálló osillagát, a nemzeti erények mentőjét gróf Tisza Istvánt is ünnepli ma a nemzeti kegyelet.

Férfi volt, magyar férfi. Hős, mint katona. Ezredével, a második huszárezreddel küzdött kemény csatákban. Ha hazája hazapartan esolta, magam torpanó erővel soha nem esőkkenő munkával vezette nemzetét imboldog hajóját.

Sorsa a nemzet sorsa volt. Tiszta becsületét várával pécséltte meg. Vérvét áldozta e küzdő, e bizó nemzet lobogó oltárán. A nemzet hálás

szívvel nyilatkozik meg e nagy férfiu szelleme előtt. Egy nemzet járul szelleme elé, sokan o'vanok is, akik kiengesztelést kénnék tőle a meg nem értésért.

E kettős ünnep Debrecen népe ünnepe. Ékessé teszi a nemzet vezetőinek zarándok útja. A kettős honvéd huszárok emlékoszlopa a nemzeti erények örökké ragyogó fátylaja.

Tizenhárom tiszti és négy százados honvéd huszár emléket hirdet ez oszlop. Főléje Tisza István neve fon ragyogó diadémot.

Ti hősök, ámodjatok szépet idegen földön drága hazátok jobb jövője felől. Ti élők tanuljatok a multból dolgozni, töltek kötelességeitek teljesíteni. Munkátokban pedig termékenyítsen meg benneteket Tisza István nagy szelleme.

A külföld bizalma már teljesen helyreállott Magyarországgal.

Könnvi Frigyes báró pénzügyminiszter tegnap reggel elfogadta hivatalát és a korai délelőtti órákban magához kérette Bud János minisztert, akivel közel három óra hosszat tárgyalt.

Munkatársunk legelőszörben genfi utókoról kérdezte meg, Erre vonatkozólag a következőket mondotta: Genfben a legtöbb bevonásokkal töltött haza. Megállapítottam, hogy némdézek az eredmények, amelyeket a szanalási akció eddigi tartama alatt elértünk teljes elismeréssel találkoztak mindenütt. A legnagyobb fömdulattal és hálapártal fogadták Magyarországról kényveselőnek jelentését.

Magyarországot egyébként odakint kitünően ismerik már és optimizmussal tekintenek azok elé a nehézségek elé, a melyekkel a magyar gazdasági életnek meg kell birkóznia. Ezek azonban csak átmeneti nehézségeknek tekinthetők és legnagyobb része az általános tökeszegénységre vezetnek vissza. **A külföldi bizalom már teljesen helyreállott Magyarországra iránt, ezt odakint tapasztaltam. Ezt a szilárd bizalmat tartom a szanalási akció egyik legjelentősebb eredményének.**

Az orosz-magyar gazdasági diplomáciai egyezményről a pénzügyminiszter a következőket mondotta:

Ami az egyezmény gazdaságpolitikai részét illeti Magyarországnak egyik legfontosabb feladata, hogy kiépítse gazdasági összeköttetését a külállamokkal. Nemesak a népszövetség egyik legfőbb követelése ez, hanem a mi érdekünk is, ha a szükséges külkereskedelmi kapcsolatok hiányoznak.

A nemzetek szövetsége elfogadta Apponyi gróf indítványát.

Genf, szept. 20. A nemzetek szövetségének föbiztossága ma egyhangúlag elfogadta Apponyi Albert indítványát. Az indítvány tudvalevően azt tartalmazza, hogy a népszövetség intezzen felhívást a világ nemzetzeihez a magyar tudományos és szellemi élet támogatása érdekében.

Magyarország két magasröptű repülőgépre kapott engedélyt.

Az antant ellenőrző bizottsága Magyarországnak csakis olyan repülőgépek gyártására, illetve beszerzésére ad engedélyt, amelyekkel mindössze 4000 méter magasságig lehet emelkedni. A magyar kormány éppen ezért nem rég kérelem fordult a nagykövetek tanácsához és két olyan meteorológiai megfigyelésre alkalmas repülőgépet beszerzésére kért engedélyt, amelyek emlékedési magassága minesen korlátozva.

A nagykövetek tanácsának válasza most érkezett meg a kereskedelmi miniszterium legújabb hivatalához. Az antant a magyar kormány kérését megtehát szigorú korlátozások és keretek mellett hajlandó teljesíteni. Kiköti, hogy

1. az engedélyezett gének száma kettőnél több nem lehet.
2. A gének nem készíthetők el Magyarországon.
3. A két gép kizárólag meteorológiai célokra lesz alkalmazható.
4. A gének szerkezetén semmit sem szabad változtatni.
5. A géppel minden egyes felszállás után vissza kell térni az eredeti kiindulási pontunkra amit az antant katonai ellenőrző bizottsága állandóan nyilvánlag tartani.

Közli az antant azt is, hogy a legesélyesebb mulasztás esetén visszavonja az engedélyt.

A magyar-orosz tárgyalások.

A magyar-orosz tárgyalások mint beavatott helyen közlik, teljesen befejeződtek és most már az van még hátra, hogy egy-két állam kormánya által ratifikáltassék. Ez a kérdés mindaddig függőben marad, amíg gróf Bethlen István miniszterelnök el nem foglalja hivatalát. A miniszterelnök tudvalevően október 1-én veszi át a miniszterelnökség vezetését. Ertesülésünk szerint a magyar kormány bizonyos függő kérdéseket akar még elintézni Oroszországgal, aminek megtörténte után a magyar kormány részéről mi sem áll utjában annak, hogy az egyezményt ratifikálják.

A pécsi egyetem teleplezik a kultuszminiszter mellszobrát.

Pécs, szept. 20. A legközelebbi időben ünnepélyes formák között fogják teleplezni a pécsi egyetem aulájában Klebelsberg Kunó kultuszminiszter mellszobrát.

Koródy István pénzügyigazgató helyettes.

A debreceni pénzügyigazgatóság egyik kiváló tisztviselőjét szép kitűn tésben részesítette a pénzügyminiszter. Koródy István pénzügyi főtanácsost a debreceni pénzügyigazgatóság hoz pénzügyigazgató helyettesé nevezte ki.

Ertékes és kiváló tisztviselőt itt e kitüntetés, Koródy István szép multmá tekintet vissza. Munka embere volt, ki hivatalos kötelességeit szépen össztudta mindig egyeztetni az adózók nehéz helyzetével. A felekkel való érintkezésben mindig kedves megüyerő s igyekezett mindenkin segíteni. Mint tisztviselő fáradhatatlan. Különösen az oláh megszállás idején, mikor pénzügyi hiány miatt már megakadt a tisztviselők fizetése, az ő fáradhatatlan tevékenysége tette lehetővé, hogy mindenki megkapta fizetését. Kinevezése általános örömet keltett, tisztviselő társai, mint a város társadalmában.

A mai tőzsde.

A korona 68 és fél.

Összefoglaló magánforgalom: Az iránvzat egész delelőtti folyamán üzletelen volt, kötés csak elvétve jött létre, a hangulat vontatott. Az árfolyamok túlnyomó részben a tegnapi záró szinten mozognak. M. Hitel 498-502, O. Hitel 165-8, Kor. bank 1175, Hazai 115, Angol M. 41, Pesti Hazai 3350-60, Salgó 500-12, Kőszén 2800, Kohó 330, Magnésit 350, Rima 146-8, Ganz Danub 2350, Ganz villi 1275, M. acél 175, Schlick 46-8, Bors, misk 125, l. Budapesti 100, Viktória 200, M. cukor 2250, Georgia 370-5, Mezőcukor 175-8, Szalámi 1400-50, M. német 135, Nacsi 1975-2000, Oia 530.

Terménytőzsde zárlat: A mai terménytőzsdén az iránvzat szilárd volt. Buza 1000 koronával drágább, a rozs árát 2500 koronával emelték. A többi cikkekre változatlan maradtak.

Hivatalos árak: 70 kilós tiszavidéki buza 4175-225, egyéb 4150-4200, 70 kilós tiszavidéki 4275-4300, egyéb 4250-275, rozs 3725-750, köles 2900-3100. Többi változatlan.

Zürichi zárlat: Páris 2818 és fél, London 2364, Brüsszel 2625, Milánó 2322 és fél, Hollandia 203 és fél, Prága 1582 és fél, Bukarest 267 és fél. Többi változatlan.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizárfolyamokról: Angol font 342000-346000, cseh korona 2290-2309, dinár 1049-1071, dollár 76800-77360, leva 550-565, svájci frank 14500-14645, hollandi forint 29410-29660, dán korona 12940-13075, svéd korona 20320-20480, norvég korona 10420-10600, belga frank 3302-3332, Amsterdam 29710-29860, Belgrád 1069-1076, Bukarest lei 390-393, Brüsszel 3532-362, Koppenhága 13140-13210, Krisztina 10620-10675, London 345000-347000, Milánó lira 3383-3400, Newyork 77300-77000, Páris francia frank 4105-4135, Prága 2310-2322, Szófia 565-569, Stockholm 20570-20680, Bécs osztrák korona 109.05-109.55, Zürich 14600-14675.

Ferencvárosi sertés: Nyíltvásáron az összes felhajtás 377, eladatlanul maradt 312. Árak zsirsértés óreg I. r. 25-25000, fiatal nehéz 27500-28000, közép 27500-27600, könnyű 24-26000. Zártvásáron az összes felhajtás 19, eladatlanul maradt 15. Vidékre élve elszállítottak 15 darabot. A vásár teljesen üzletelen volt.

NŐI ÉS FÉRFI KALAPOK KÓSA

KALAPOK

KALAPOK
KOSSUTH-UTCA 3. SZ.
PIAC-UTCA 22-24. SZ.
TELEFON 10-21. szám.

átformálása, javítása legizlésebb kivitelben készülnek

Kiváló minőségű női- és férfi kalapok megrendelhetők,

Debreczeni Angol—Magyar Szállítványozási R.-T.

MÁV. SZÁLLÍTÓ HIVATAL.

Központi iroda: Piac-utca 72.
TELEFON: 37.

Vasuti iroda és raktár.
TELEFON: 465.

Debreceni új iparosok.

A múlt héten az iparhatóság a következőknek adott ipari jogosítványt: Klein Antal és Földes Simon férfi, fu és gyermekruha kereskedő. Debreceni Hangya keresztyény fogvasztási és értékesítő szövetkezet részére korcsmáros-ságra, Molnar Józsefné baromi és tojáskereskedő, Torok Ede és Guttman Márton szörme és textil áru kereskedő. Nagy Gábor malomtermékek kereskedése. Mayer Herman kavémérés és ki-
12245.

Büntetik, aki nem oltatta be a gyermekét.

Emlékeztetés, hogy törvény van rá, mi szerint minden szülő köteles beoltatni kis gyermekét himlő ellen. Ebben az évben május és június hónapokban történtek meg ezek a védhímlőoltások, amikor is a hatóság közreműködésével a kerületi tisztviselők minden vasárnap délután ugy a belsőségen, mint a külsőségen, a telepeken és a tanvácum eszközök a védhímlőoltásokat. Első oltásban részesült a város bel- és külterületén 1-2 éves korban 1960. kéreken 2000 gyerekek, uira oltatott 7 éves koru a külsőségen 344 gyerekek, magán orvos beoltott 126 gyereket, betegsége és más evgeni indokokból elmaradt az oltás aól 101 gyerekek.
A hatóság az igazolatlanul elmaradtak ellen a kihágási eljárást megindította.

Házmester üzhet-e külön ipart?

Egyik Piac utcai háztulajdonosnál házmester változás történt. A háztulajdonos a sok jelentkező közül egy villanyszerelőnek az ajánlását fogadta el, aki kötelezte magát arra, hogy a háznál előforduló villany, vízvezeték és lakatos munkákat elvégzi s evégből a ház nincseiben muhelvt rendezett be magának. Ez sértette egyik adófizető szerelő-mester üzleti érdekeit és feljelentést tett a házmesterként működő villanyszerelő segédét ipar-csevedély nélküül iparüzésért, mert szerinte a házmesterek munkakörét törvény szabályozván, a házmesterek nincsen jogja arra, hogy ipar-üzemeltetéshez kötött munkákat készítsen.

A hatóság meguntette a házmestert ipari kihágás miatt, mert a házmestori állás meg senkit sem jogosít fel arra, hogy onálló ipari munkákat folytasson, mert ez a legitim ipar károsodását jelentené. Az elítélt ez ellen felebbezett, most az ügy a legfelsőbb döntés végett a kereskedelemügyi miniszter előtt van. Az érdekeltek kíváncsian várják a leg-felsőbb döntést.

Meztelenre vetkeztetett bizottság.

Kedélyes rablók.

Temesvárról jelentik: Durostor meztelenre egy rablóbanda rendszeresen fosztogatja a falvak lakosságát és a környékre vetődő idegeneket. A rablóbanda meztelenre vetkeztetett bizottságot küldtek ki. Mikor ezt a rablók megtudták, egy erdőszélen megtámadták a bizottság öt tagját, porérré vetkeztették valamennyiüket, elvitték kocsijukat, lovaikat, azután takéknél hagyták őket.

A bizottság így a saját bőrén tapasztalhatta a rablók módszerét. A lakosság akad a meztelen emberekre, akik, mihelvt ruhát szereztek, lóhalálban siettek Bukarestbe, jelentést tenni furán végződött eszméükről.

Mázvevők! Gazdálkodók!

A város legszebb helyén a Kossuth-utcai református templommal szemben levő

Meliusz-tér 4. számú ház eladó.

Bővebb felvilágosítás nyerhető az ingatlan feletti rendelkező Nagy Lajos Ingatlanforgalmi Irodában, Veres-u. 9. Egyedül csak ott kötho meg a vételi jogügylet és ott teendő le a foglalás is.

Ötszáz millió a kollégium deficitje

Végrehajtják a létszámcsökkentést.

Egyes egyházmegyék felirata a kerülethez.

Többször írtunk róla, hogy a magyar reformátusság ősi kulturális fellegrvára, a debreceni református kollégium sulvos anyagi gondokkal küzd.

Mi iuttatta e sulvos helyzetbe? — Kérdik sokan. Az általános gazdasági romlás. Az állami, egyházi és városi segélyek semmivé váltak, ezzel szemben kiadásai megnövekedtek.

Ujabbán az államkormány nem fizeti meg a kollégiumnak szerződésileg járó magánogi követeléseit sem, evvelőre a főgimnázium személyi kiadásaihoz 23 százalék, a tanítóképző intézet személyi kiadásaihoz 10 százalék hozzájárulást követel.

Most készül a kollégium arany költségvetése és tisztán személyi kiadásai a tanárok fizetésénél 224 millió, a tisztviselők fizetésénél 300 millió korona deficitet mutat.

E kerek fél milliárd korona deficitet csak a legsulvosabb takarékosággal és így is csak úgy lehet átlábolni, hogy dr. Baltazar Dezső püspök uira Amerika magyariaihoz fordul segítségért és ezek meleg szive és bőkezü adományai mentheti meg a romlástól.

E szorult helyzetben a kollégium vezetősége még ez év folyamán végre-

hajtja a létszámcsökkentést és a hivatalokat egyszerűsíti, ami által jelentos személyi és dologi kiadást takarít meg.

Ezzel kapcsolatban — mint a püspök evmegnyitójában kijelentette — az ifjakat is beviszik a kollégium gazdasági életének intézésébe, mint az régen megvolt.

A kollégium sorsa iránt nagy érdeklődéssel viselkednek a kerület egyházmegyéi, melyek beadványban kéri a kollégium anyagi helyzetének sürgös szanálását. Így a nagyvárólyi és bihari egyházmegyve evenesen vizsgálatot kíván hogy vajon nem forog-e mulasztás fen a kollégium anyagi forrásai kezelésénél.

Az érdeklődő egyházmegyék sokban tévednek és helytelen információkra építik itt is, ott is felterjesztésüket, de már maga az érdeklődés az ősi intézmény iránt tiszteletre méltó szándék és remélni lehet, hogy ezután az egyházmegyvei kiküldöttek maguk személyesen evözödnék meg az állapotokról és nem esetleg evgördalu információk után alkották meg véleményüket.

Ugylátszik, a kollégium gazdasági és szanálási ügye a napokban tartandó egyházköri ülésen élénk eszmecserét fog kiváltani.

Nem állitható vissza a temetésekben való diák-énekelés.

Az egyházköri tanügyi bizottság nem fogadta el.

A végső szó az egyházköri tanügyi bizottságé.

A régi Debreczenben is a temetés pompáihoz tartozott nemcsak a koporsó és halotti ruhák díszessége, hanem a nagy-számú kíséret is. Ezért a gyászoló családok szokásba vették, hogy az egyes céheket fogadták fel temetésre. A céh megfelelő pénzzel nem csak sátozt adott a panna, hiszen a temetés ekkor a gyászos haznált volt, hanem díszes kíséretet is adott a megboldogultnak.

Ugylátszik a céh tagok nem szívesen mentek temetni, mert az utolsó időkben már 2 forint büntetés terhe alatt kötelezték a mestereket a temetésre járásra, ami több, mint 2 napi bér volt. A hentesek, pedig ez volt a leggalánsabb céh, inkább megözgették a büntetést, mint sem temetni menienek.

A temetési pompa másik részét adták a kollégiumi diákok. Ezek énekeltek az elhunyt felett az után. Olesó énekesek voltak: egy petakot (7-10 krajcár) kaptak. Ezeket is az utolsó években, nehé büntetésekkel kellett kényszeríteni arra, hogy énekelni járjanak. Így volt a múltban pár évtizeddel ezelőtt.

Azóta az idő nagyot haladt. A kis városból az ország harmadik nagy városa lett. Élénk inari, kereskedelmi élet puzseg benne, kulturális élete az evgetemig fejlődött. Ezek az akkor is tulmardi szokások megszunttek. Tulélte az idő. A haladó gazdasági fejlődés nem engedte meg, hogy az iparosok temetésekre járjanak. Az intenzív tanítás nem engedte meg, hogy a diákok temetés címén folyton mulasszanak és hetekig ne tanuljanak.

Most, évek múltán, mikor a közönség már megszokta, hogy a diákok nem vesznek részt a temetési pompában. Egy kis csoport részint tulságs maradáságból, részint azért végső kétségbeesésen így vél segíteni a református egyháziasságon, vissza akarja állítani a református temetésekben való diák-éneklést. Es ezt a szolgáltatást csupán a legkisebb létszámú és legszegényebb sorsu tanítóképzős ifjuságra akarja harítani. Holott régen énekelni jártak a hittanhallgatók, a

gimnázisták és a tanítóképzősök felsőbb osztálvai.

Hova fejlődnek vissza az emberek gondolkozásai? Az állam és a felekezetek is fejleszteni kívánják a tanítóképzést. Már ott osztálva, idestova akadémia nívóia lesz. Bekapcsolták a pedagógiai szemináriumot és a mezőgazdasági, kertészeti képzést. Akkor jön egy gyenge, hitbuzgó irányzat, mely felakarja forgatni az egész tanítást, fegyelmezést, tanrendet és az ifjakat az iskolából az utcára akarja kivinni.

A tanári kar hevesen tiltakozik ez ellen a kísérlet ellen. Amde az intézet ügyeit sokban olyanok is intézik, akik schasem tanítottak és elérhetetlen ábrándokért feláldozták egy intézet jövőjét, csak hogy buzgóknak láttassanak. Mert mi történik a temetésre járás behozatalával?

Okvetlen kötelezővé kell tenni, mert ha onkéntes jelentkezésre bízzák, tíz sem jelentkezik. Vajon kötelező-e az ifjuság arra, hogy másnak temetésre járjon, ruháit, tudtélit rontsa, betegsége szerezzen. Semmiesetre sem. Ha valamelyik szüle nem engedi gyermekét, vagy egy tanuló megtagadja, ion utána a többi is vajon van-e módja a felettes hatóság-nak kényszeríteni az ifjakat? Könnyű a felelet: nincs.

A szegényorsu tanítóképezdeszkeknek íó cipőjük, meleg felső ruhájuk nincsen. Mi történik, ha huvos őszi napon vagy csikorgó télen egymás után tagadják meg a temetésre menést, mert lvukas a cipőjük nincs, télikabátjuk vagy megvannak, huive. Az igazgató kénytelen lesz a kifogást elfogadni. Ekkor meg az iskolán kívüli ténvezők és a gyászoló család könnyen azt következtetheti, hogy a képző nem akar diákokat adni épen csak neki, másnak adott.

Mi lesz a tanítással. Délelőtti temetésre semmi körülmények közt nem lenne adható diák. Délután szintén fontos tanítási órák vagy gyakorlati elfoglaltság van. Ha a tanuló egyszerű elmegey temetni, azt vacsoráig nem látják, más-

nap délelőtt pedig azért nem fog tudni semmit, mert előző délután temetni volt. Hiszen, kivált a zvegnébb lelkiismeretű diák a temetésre járást alaposan kihasználja, hogy ne dolgozzék és ki őriz ellen? Senki.

Régen Debreczen kis város volt, most nagy kiterjedésű Kivánható-e, hogy az a diák a Tegláskertbe vagy az Onossay telepre, a Csere alá kimenjen temetni? Már pedig ha a városi lakosnak jár diák, akkor a telepi is járjal kívánható, hogy neki is adjanak. Az igazgató-ság folyton összeütközésben lesz az egyházzal és ellentétben a diákokkal, akik nem akarnak temetésre járni.

Ki evakorol fegyelmet az éneklő diákok felett? A kántor nem tud nekik parancsolni. Egy tanárt minden csoport-hoz nem rendelhetnek ki. A tanítóképző szigorú rendszabályokkal a kollégiumban tartja a növendékeket és így példás rendet, fegyelmet tud köztük tartani, most dobia ki az utcára őket, hol minden rendtelenebb ifju felhasználja az alkalmat hogy szertelen természetének éljen. Hányszor volt részegeskedés, ki-maradás miatt feljelentés a múltban? A jövőben még többszor lenne. Hiszen a gyászoló család sokszor bőségesen ellátja a fiukat itallal.

Aztán az a fiatalember, akit semmi részvét nem köt a családhoz, sokszor felhasználja a múltban is az alkalmat, hogy illetlenkedjék, neevtzejen, amin a gyászoló sokszor megbotránkozott. Szükség van erre? Nincs. De ki akadályozhatja meg?

Azonkívül nagyon kellemetlen ez a be nem tanult éneklés a háznál, temetésben és izléstelen az utcán. Az utcai éneklés ma már nem Debreczen városához való és meg nem engedhető. Pedig azok a jámborok, akik vissza kívánják épen ezért akariák.

Egészségileg sem engedhető meg a temetési éneklés. A rosszul tanult és hianvos öltözeti fiatal feletlen gyerekek hideg csikorgó időben az utcán, temetőben énekelnek a más kedvéért és hullón ki Kapiton örökös tudóbait vagy tudgyuladást és halon meg, amint ez már meg is történt. Ezt az egészségügyi bizottságnak kellene eltiltani.

Végül a közönség félre van vezetve. Azt hiszik, hogy egy petakét, talán egy ezer koronát kikiséri, söt énekel is egy-egy diák. Oh nem, Mikor a cipő, ruha, élelem olyan drága, legalább úgy meg kell fizetni, mint egy dalárdát. Ha így áll, miért nem veszik igénybe a galárdákat? miért akariák egy intézet tanulmányi és fegyelmi eredményét tonkre tenni? Ez nem érhető.

A napokban tartott tanügyi bizottság épen a fentiek alapján ellenzte a visszaállítást. Az éneklés így a legkezelebbi egyházköri ügy elé kerül. A tanári kar bizik dr. Baltazar Dezső püspök felvilágosultságában és Debreczen város református lelkeszi karának nemes gondolkozásában és reméli, hogy nem engedik, hogy ez a régi elavult intézmény visszaállítassék és épen a magas tanító-képzés ilyen kicsiségért teliesen lesülvödjék.

A kalvinista szellem ugvis azt kívánja, hogy a gyülekezet énekeljen a halott mellett. Tessék a gyülekezetet erre betanítani és ne pénzért fogadjanak fel teljesen részvétlen közömbös, söt kény-szerített fiukat a halott éneklésére. A sivató asszonyok kora már régen letunt!

A kisiparosság hírei.

Megszuntetik a kisiparosok érdekeit sértő városi üzemeket.

A belügyminiszter aszanálási törvény alapján a városokhoz két rendeletet intézett, mely a városok háztartását uiból szabályozza. Foglalkozik a rendelet a városi üzemekkel is. A kisiparosoknak régi panasz, hogy a városi üzemek a kisiparosokat keresetükben megrovídtik. A kisiparosok panaszja sok tekintetben jogosult és ezért a miniszter elrendeli, hogy azokat a városi üzemeket, melyek a kisiparosság érdekeit sértik, amelveknek városi kezelésben tartását közérdek nem kívánja, meg kell szüntetni.

Az evébb városi üzemeknek, vállalatoknak is — a miniszter szerint — csak akkor van igazosultságuk, ha a városoknak számottevő jövedelmet biztosítanak vagy pedig ha a közegészségügyi, közbiztonsági vagy más hasonló közérdekből azoknak városi kezelése szükséges.

Figyelem!

Finom fehér és középbarna KENYÉR kapható RESZLEK pékud Bethlen-utca 76. szám.

Legkellemesebb sörözőfely a „Gambrinus“ Ferrasz.

Részvény-sör!

Megszűnt debreceni iparok.

A múlt héten az iparhatóság a következő iparrendeléseket tartotta. — miután az engedélyesek bejelentették a hatóságoknál, hogy a változott viszonyok közt — korábban kapott iparrendeléseiket fel kell mondani, mert nem kívánják:

Nagy Lajos hentes, Pap Julianna ócskarakos kereskedő, ifj. Zeke László csizmadia, Pozsonyi István fémesztergályosmester, Galambos Géza fényképező és fényképező, Beosi Ferencné kerékvártó, Török Ede sertés és szarvasmarha kereskedő, Kovács András sertéskereskedő, özv. Balogh Lajosné gyümölcs és zöldségkereskedő.

Haidu Aron csizmadia, Tripsó Károly drótos, Moza Dánielné kötény és gyermekruha kereskedő, özv. Kéri Lajosné fűző és fűzőkészítő, Dénes Andrásné baronni és tejás kereskedő, Löwinger Márton fűzőkészítő és Mondránszki Emme női szabó.

Nagyon rövidke a ruhák

A legújabb női divat.

Párisból jelentik nekünk: Az idei téli divat legjellemzőbb sajátossága a rövid szoknya. Alig ér le térd alá néhány centiméternyire s rendkívül szűk, mint ha csak lenné a szorosan körülvetkötött volna a divathölgyet. — ezt a benyomást kelti az új szoknya. Az estélyi ruhák szoknyái éppen olyan rövidke, mint az utcaiaké. A télikabát szintén nem hosszabb, mint a szoknya.

A hideg tében asszonyaink jó melegen fognak felöltözni, vastag bőrt lesz a ruhájukban, a kezüket kammanruha védi, a bunda szorosan simul a testükre csak éppen az alsó lábszárak lesz fedetlenek. — a vékony áttetsző harisznáról nem szólván. A kalap szorosan simul a fejre, igen keskeny a karmaja, s valamilyen tollbokrétát, vagy másfajta dolog díszíti.

A „szűkített sisakokban” — így nevezik a legújabb divatu női kalapot — a lehető legnagyobb változatosságot fejtik ki. Nem lenne túlzott ez a divatújítás, ha mezeimellett nélkül hagynánk, hogy a zsebek ismét megjelenjenek a női ruhán.

Kik árulhatnak gyékényt a Kossuth-utcán?

Debreceniek és vidékiek harca.

A Kossuth utca páratlan oldalán az utóbbi időben vidékiek székelykaszát, árúkat árulnak, a debreceni lakosok a kereskedők bepanaszolták ezt a hatóságoknál. Azt vitatják, hogy a vidékiek nem állítják a jelzett árúkat, hanem ezek az árúkkal csak kereskednek. Kérik tehát a hatóságot, hogy mondja ki, miszerint ezek az árúkkal a vidékiek csak országos vásárokat alkalmával árulhatnak, ellenben a keddi és szombati hetivásárokon árúkat a vidékiek részére ne engedjék meg.

Ezzel szemben a vidékiek, t. i. boiti lakosok, azt adják elő, hogy az általuk forgalomba hozott fonott vessző koscskákat Boiton lakó földműves munkások a mezőgazdasági munka szünetelésének ideje alatt háziiparszerűleg saját maguk termelik s így azok háziipari termékek. Már pedig a törvény szerint az ily háziipari termékek előállítására nem kell inarizgatólvány.

Ebben a derék boitiakkal igazuk is van, csak azt feleltették el, hogy ilyenkor a helyhatóságnak őstermelői bizonyítvánnyal kell ezt igazolni. Különben a hatóságnak most erős fejtörést okoz, hogy melyik félnek adion igazat?

Olcso lisztforrás!

KUPFER IGNÁC
Telefon: 3-68. —: Bádogos-utca.

Fehér kenyérliszt 5600
Szilait búzaliszt 4400

Kispénzü emberek!

A vagongyár melletti Emerich-utca 18. számú ház, rögtön beköltözhető két szobás lakással és melléképítményekkel — minden árért megkapható.
Nagyon természetes, hogy ezen ház felett is a Nagy Lajos iroda rendelkezik.

Ma lesz az ejtőernyő-ugrás a repülőgépről.

A Hadróá repülőnapja. — Sétarepülés a magasban.

Ma van a Hadróá repülő-sporttűnépélyének napja. A rendezőség mindent elkövet, hogy felejthetetlen és izgalmas látványokban bővelkedő mutatványokban részesítse a nézőközönséget. Az ejtőernyő működése izgatja legjobban a város közönséget s éppen ezért kissé részletesen számolunk be az ejtőernyős ugrásról.

A football mérkőzés felidején a repülőgép a közönség felett végzett körrepülés után a szél irányának megfelelő távolságra repül.

s Korányi Leó Zoltán a kiugrás-hoz öltözve, vakmerő fejessel ugrik le 2000 m. magasból. A repülőgép bal oldali oldalára szerelt erőtakaróburkolca az esés következtében kiszakad s az ernyő 40-50 m-ig esik a vakmerő kiugró után, míg az alája tödülő levegő felgömb alakra duzzasztva, másodpercenként 4 méteres sebességre redukálja a szabadesést. Az ernyő s a 31 m. hosszú kötélzetet légő sportember lassu hintázó szállással ér földet, amikor gyakorlati kézzel meghuzza az ernyő főszinórját, légteleníti élete megmentőjét.

Az ernyő működése feltétlenül biztos. A külföldön legutóbb történt két ejtőernyős szerencsétlenség sem az ernyő okozta, mert az egyik esetben a kiugró alacsonyabban ugrott ki, — mint az ernyő működése megkívánta volna, a második esetben pedig a szél a nyílt tengerbe sodorta a kiugrot s az a tengerbe fullt.

A fővárosban megtartott Hadróá sporttűnépély harmadik napján Korányit a heves szél elragadta s egy mátyásföldi nyaraló kertjében egy vacsorázó társaság mellett szállította le, ahol rögtön vacsorára hívták meg az ég által küldött váratlan vendéget.

Az utasrepülés is izgatja városunk közönségét. A különleges gyönyörűsége.

gért már csak azért sem sajnálják a fészallásért járó 25,000 Kás díjat, mert hetekig a város leghíresebb emberei lesznek, akik repülnek. Gazdag József izletes étellekkel és jó italokkal szolgálja ki a közönséget a nyulási gyakorlati terén felállított büfében.

Helyárok: I. rendű ülőhely 25,000 K, állóhely 15,000 K, gépmegtekintőjegy 10,000 K, a gép berendezéséről és működéséről szakzszerű előadás tartatik az üzemvezető által. A nézőközönséget már délelőtt 10 óráig, — mert akkor kezdődik a sétarepülés, — megerősített villamos járat szállítja a sporttűnépély helyére. Deután pedig külön gőzmozdonyos vonat áll a közönség rendelkezésére, mely felharmkor indul a Bika-szálló elől.

A sport mérkőzésen a DAC és DTE küzd a Hadróá által kituzott értékes ezüst-serlegért.

Felülvezetéseket a debreceni hadigondozottak javára köszönettel fogad és hírlapilag nyugtáz a Hadróá vezetősége.

Ezzel kapcsolatban a helyi vasut üzemeltetőségének a következő értesítést adta ki:

Értesítjük a t. utazóközönséget, hogy f. hó 21-én a Nyulason tartandó repülő-mutatványokra s az ügétő-terén leolyó football mérkőzésre való tekintettel a Hatvan-utcai vonalon a Bika-szállótól délután fél 3 órakor gőzüzemű külön személyvonatot fognak indítani, amely az utasokat egészen a Ferenc-Salvátóri barakig fogja kivinni. Az ünnepség befejeztével a vonat ugyanonnán fog visszaférni és azzal egész a Bika-szállóig hozza be az utasokat.

Ezenkívül reggel 8 óráig kezdve a villamos kocsi 13 percenként fognak közlekedni a Bika-szállóig a Baromvasártérig és vissza.

Üzemeltetőség.

A csongrádi véres báli éjszaka.

A törvényszéki tárgyalás negyedik napja.

A csongrádi merénylet főtárgyalásának negyedik napján az érdeklődés erősen fokozódott. A tárgyalási termet teljesen megtöltötte a közönség.

Délelőtt fél tízkor nyitotta meg Fuchs Gyula elnök a mai tárgyalást. Bejelenté, hogy a bíróság elrendelte Zombory szegedi vizsgálóbíró, Skultethy jegyzőkönyvvezető és felesége, ugyancsak Zombory ügyészségi elnök kihallgatását. 24-re idézte be őket.

Széchenyi védő kérsére ugyancsak elrendeli annak a két lövőorvornak kihallgatását, akik jelen voltak a vizsgálóbírónál, amikor Pirocska Jánossal az incidens történt a jegyzőkönyv aláírásának megtagadása alkalmával.

Posztós Mihály detektív csoportvezetőt hallgatják ki elsőnek a tanúk közül.

Elnök: A vallatások éjjel történtek. Ön, mint régi detektív, ismeri a törvényt, tudja, hogy éjjel kihallgatásokkal a vádlottakat farszanti nem szabad.

Tanu: Mi pihenés nélkül dolgoztunk. Éjjel-nappal folytak a kihallgatások.

Elnök: A vádlottak azt mondták, hogy fenyegetésekkel vették rá őket a vallatásra és azzal fenyegették, ha megtagadják, tovább ütik őket.

Tanu: Nem tudok róla, nem volt szükség erre. Súlyos elmondott mindent előttem. Elmondta, hogy megmutatja, hogy hol vannak a patronok.

Elnök: Mivel valószínűleg nem ön foglalkozott minden vádlottal, azokon, akiket társai vallattak, nem vette észre a bántalmazás nyomait?

Tanu: Nem.
Ullain védő: Emlékszik-e, hogy Bölonyi ön felkötötte a lábánál fogva egy rudra?

Tanu: Nem emlékszem, mert nem történt meg.

Ullain védő: Emlékszik-e szoba falára, ahol a kihallgatások folytak? Tanuk bizonyítják, hogy azon véres foltok voltak.

Tanu: Nem tudok róla.

Ullain: Bölonyi fejét megfogta és addig verte a falhoz, amíg véres nem lett.

Tanu: Nem emlékszem.

Ullain: Tanuk bizonyítják, hogy a padlón is vér volt.

Tanu: Nem igaz.

Ullain: Nem tud arról, hogy az egyik vádlott arcán ütlegelés nyoma volt?

Tanu: Nem láttam.

Ullain: Hogyan került Súlyhoz a véres zsebkendő?

Tanu: Nem tudok róla.

Ezután a vádlottak állanak fel. Simkó szemébe mondja a tanúnak, hogy a tanu előtt poozták őt a detektívek.

Tanu: Egy szó sem igaz, s olyan ittas volt, amikor 29-én behozták, hogy nem is foglalkoztam vele.

Ezután Bölonyi a tanu szemébe mondja, hogy őt először pofozták, — azután a tanu utasítására guzsba kötötték és két székre tették fel.

Tanu: Teljesen valótlan.

Fülöp: Ön volt az, aki ütött, vert? Ott volt, amikor a számba botot dugtak.

Tanu: Ott voltam, de nem áll, amit mond.

Piroska János kéri most a tanut: Hogyan származott a véres labor abba a szobába, amelyben őrizték?

Tanu: Fogalmam sincs róla.

Piroska János: A boxer és a kettő tört net kié volt?

Tanu: Nem tudom.

Elnök: (a tanuhoz) Bölonyi azt mondja, hogy nem ő jelölte meg a bűzbomba helyét, hanem előbb önök megtalálták. Azután el arra kényszerítették, hogy azt mondja, hogy az ő utbaigazítására találták meg a bűzbombát.

A tanu megesketését az ügyész kéri, Széchenyi védő ellenzi.

Ullain: A tegnapi nap során sok bizonyíték merült fel arra, hogy bántalmazás történt és hogy a tanu volt az, aki a vallatást vezette és a vádlottakkal foglalkozott. Nem szabad őt abba a helyzetbe hozni, hogy hamis esküt tegyen. Előbb a többi tanut is ki kell hallgatni.

Ügyész: Bizonyíték ezekre nem merült fel. Csak a vádlottak állítják.

Elnök: A törvényszék később fog határozni a megesketésről.

A következő tanu Deák Ferenc szegedi detektív.

Elnök: Éjjel hallgatták ki őket?

Tanu: Éjjel és nappal.

Elnök: Tudja-e ön azt, hogy éjjel nem szabad kihallgatni?

Tanu: Az ügy nagyságára való tekintettel folytak éjjel is a kihallgatások.

Ullain: A szoba padlója véres volt?

Tanu: Nem láttam.

Ullain: Egyik detektív társa sem mondtotta, hogy bántalmazták a vádlottakat?

Tanu: Nem.

Elnök: A bíróság a tanu megesketése kérdésében később határoz.

Dr. Borbolya Jenő rendőrtanácsos a következő tanu. Az elnök ismerteti a vádlottak panaszait, mely szerint ő is bántalmazta őket s bántalmazásukra utasításokat adott.

Elnök: Feltűnő az, hogy a beismerő vallomások egy éjszaka történtek. A törvény a nagy ügyre is vonatkoztatja a tiltó rendelkezéseket. Feltétlenül szükséges volt, hogy a kihallgatások éjjel is történjenek?

Tanu: Szükséges volt, nehogy egy másik szabálytalanságba essünk. A perrendtartás azt is előírja, hogy csak 48 óráig tarthatjuk a terhelhet előzetes letartóztatásban.

Elnök: Ott volt az ügyész és a vizsgálóbíró, akik intézkedhettek volna és nem történt volna szabálytalanság.

Tanu: Nem akartam a kihallgatás idejét megszabni, amelyek különben is pontosan fel vannak jegyezve a jegyzőkönyvekben.

Utak!! Pénzesemberek!!

Osoda szép osaládi uriház! Valóságos uri kuria! Potomár! Alkalmi vétel!

A Tisztviselő-telep, első uca 14. sz. sarokház eladó!

Hat szobás, parkettes lakás, berendezett fürdőszobával, Rengeteg melléképítményekkel. Vízzvezeték, Villany, Cserépkályhák, Jóvízű szivattyús kut, villanymotor hajításra berendezve! Fenyves park és gyümölcsös. Az egész ingatlan 30 napon belül ki lesz ürítve és a vevő részére beköltözhetőre átadva!

Bővebb felvilágosítás kérhető az ingatlan felett rendelkező NAGY LAJOS irodában, Veres-utca 9. szám alatt. Ugyanott köthető meg a jogvételi jogügylet is és ott teendő le a foglalás is!

ZSIR

K 40,000

a „Magyar Köztisztviselők” Árudáiban.

Ezután a vádlottak állanak fel és kérdezik a tanút.

Simkó a tanu felé: Az ön jelenlétében egy detektiv pofon ütött, úgy, hogy két fogam kiesett. A többiek is ütöttek és akkor on azt mondotta, nem szabad bántani. Amikor nem vallottam, másnap azt mondotta, hogy karoba kell tőni. A vallomást így kenyszerítették rám.

Tanu: Egy szó sem igaz ebből. Olyan részleteket mondott on el, amiket mi nem tudhatunk.

Fülöp vádlott: A telefon szobában jelen volt, amikor ütöttek. Kértem őnt, hogy rendőrséget létere ne engedje ez.

Tanu: Nem emlékszem. Miért nem adta elő panaszát Szegeden a kapitányság vezetőjénél, amikor kérdezte őnt? (Az elnök felé) Erre vonatkozólag kérem kihallgatni a szegedi főkapitányság vezetőjét.

Szünet után **Véber** Árpád szegedi rendőrkapitány kihallgatása következik. Elmondja, hogy december 27-től 29-ig vezette a nyomozást.

Elnök: Elébe tartja a vádlottak panaszait a bántalmazásokról.

Tanu: kijelenti, hogy semmiféle bántalmazás nem történt, semmi féle sérülést nem látott.

Az elnöknek arra a kérdésére, hogy megfenyegették-e a vádlottakat arra az esetre, ha visszavonják vallomásukat, a tanu kijelenti, hogy ilyet nem tettek.

Ezután az ügyész kéri a tanu megeskését. Erről később dönt a bíróság.

Ezután tanuként kihallgatják **Kovács Sándor** és **Papp Imre** esendőrtiszthelyetteseket, akik részt vettek a csongrádi nyomozásban. Határozottan kijelentik, hogy tudomásuk szerint semmiféle bántalmazás nem történt.

Ezután **Jórend** Gyula esendőrt főhadnagyot hallgatták ki. Elmondja, hogy részben jelen volt, amikor **Sághy Jánost** kihallgatták. Hallotta, hogy a kihallgatáson figyelmzették **Sághyt**, hogy ne tagadjon és ismerjen be mindent.

Piroska György kéri a tanút: A tanu ur jelen volt akkor, amikor engem szembeesették és Borbolva tanácsnak azt mondotta rám vonatkozóan, ennek meg azt dagadva az arca, már ne bantsák.

Tanu: Erre határozottan nem emlékszem, de mintha emlékeznék valami olyan kijelentésre, hogy ne bantsák, de határozottan nem tudom, annál is inkább, mert közben beszélgettem.

Sághy Rokus azt kéri a tanutól, hogy látt-e, hogy Borbolva rendőrtanácos őt febe verte.

Tanu: Ezt nem láttam. Több ízben kimentem a szobából.

Az ügyész és védő a tanu megeskését kéri. A bíróság a kérdésnek helyt ad.

Ezután **Rezdor** Károly dr., a szegedi börtönök és szegedi fogház orvosa tesz tanuvallomást. Elmondja, hogy január 2-án vizsgálat meg a vádlottakat. Erről szóló bizonyítványt április 26-án állították ki a vádlottak nem panaszkodtak és rájuk sérelmek nem voltak tanaszalhatók.

Arra a kérdésre, hogy miért állította ki csak április 23-án a bizonyítványt, azt feleli, hogy azért, mert a vizsgálóbíró akkor kérte.

Széchenyi védő: Nem emlékszik, hogy a Csillag börtönben figyelmzettem a főorvos urat, hogy Bolonvi fei én láttam és kitanogattam egy sebet.

Tanu: Emlékszem, hogy az ügyvéd ur az igazgató jelenlétében állította ezt.

Széchenyi: En azt kérdezem, megvizsgálta-e.

Tanu: Azt mondtam, hogy megvizsgáltam. Utána felmentem a cellába, de nem találtam rajta ezt a sebet.

Széchenyi: (felindult hangon) Mindenne eskuszom, hogy láttam és ön is látta.

Tanu: (felháborodva) Kikérem magammal, hogy ilyet mondjon. (Elnök felé) Védelmet kérek.

Elnök: (a tanuhoz) Tessék nyugodtan viselkedni, on itt most tanu.

Tanu: Hivatali megbízhatóságomra említem.

Széchenyi védő: Most is ott van Bolonvi fei én a nyom. Le is nyitják a hátsó emiatt. Kérde, hogy az aranveres vérszék miből eredt.

Tanu: Rövidebb vagy hosszabb ideig volt a vérszék?

Széchenyi: Először négy hétre, akkor megszünt egy hétre, azután megint négy hónapig volt vérszék.

Tanu: Kint volt amikor történt, esze-

rint március 15-én volt azutolsó vérszék. Ez ellen kezeltém. Azt nem tudom, hogy miből eredt. Valami belyérvés volt.

Széchenyi védő: Kéri a szegedi Csillag börtön körházból Bolonvi fei lapjait és receptjét beszerezni, mert a részletes diagnózisból külön szakértő után akarja megállapítani, hogy vajon Bolonvi betegsége miből származik.

A vádlottak közül elsőnek **Simkó** kéri a tanút. Emlékszik-e, hogy panaszkodott megveretéséről, mire azt válaszolta a tanu ezt már így szoktak.

Tanu: Nem igaz.

Piroska György vádlott azt mondja, hogy panaszát meg sem hallgatta a tanu és meg sem vizsgálta gondosan.

Tanu: Hazudik, gondosan szoktam mindenkit megvizsgálni.

Piroska János azt kéri a tanutól, ő kezelte-e kezén azt a sebet, amely egy szeg karcolásától származott.

Az elnök Piroskát leintja, mivel ez úgy sem tartozik a tárgyhoz. Erre **Piroska** leül és a kezében levő papírral indulatosan csapkod. Az elnök felhívja, erővelesen rászól: Szégyelje magát tiszt létere, megbüntetem, hogy megengedte.

Sághy János vádlott panaszodik. — hogy nem vizsgálta meg.

Tanu: Tagadom, minden panaszt fel szoktam jegyezni.

Piroska János: Azért kérdeztem előbb a tanu urat, mert azt mondotta, hogy mindenkit lelkesmeretesen megvizsgált. Ez nem áll, engem nem is a tanu ur kezelte, hanem Dobó fogházor.

Ügyész a tanu megeskését kéri, a védők ellenzik. A bíróság később határoz.

A következő tanutól **Dobó Péter** fogházorától az elnök azt kéri, panaszokdott-e Bolonvi arról, hogy a talpa dagadt.

Tanu: Nem tudott felkelni.

Elnök: Miért feküdt Bolonvi?

Tanu: Mert a csizmáit nem tudta felhuzni.

Elnök: Azt sem mondotta, hogy megverték?

Tanu: Lehet.

Piroska János azt kéri **Dobótól**, ki kezelte a sebet, ő-e vagy a doktor.

Tanu: En kezeltém, arra kaptam utasítást.

A börtönorvos erre feláll, az elnök szavába vágva mondja, hogy nem felel ki a vizsgálóbíróhoz meg a valóságnak.

A bíróság ezután elrendeli valamennyi tanu megeskését, mire a védők a nyomozók közegét megeskése ellen felhívomást jelentenek be.

A délelőtti ülés negyed 2 órakor véget ért.

A délutáni tárgyalást az elnök fél 4 órakor nyitotta meg.

Novák István esendőrt kijelenti, hogy nem tud semmiféle bántalmazásról.

Széchenyi: Emlékszik-e, hogy **Jung** Róza esendőrségi szakácsnő elmondotta, hogy ő benézett az egyik ablakon és látta, hogy valamelyik vádlottat annyira verték, hogy nem volt jó nézni.

Tanu: Nekem erről nem szólt.

Zuhk Mihály csongrádi tanító a következő tanu. Ebben az ügyben ő is le volt tartóztatva. A bombaügről nem tud semmit.

Elnök felolvassa december 31-én tett vallomását, amelyben beismeri a bomba ügvet.

Tanu: Kijelenti, hogy beismerő vallomását Borbulva rendőrtanácos adta a számba és kényszer alatt tette. Elmondja, hogy amikor kiszabadult, Kovács István esendőrt együtt volt vele a vendéglőben, ott volt egy másik esendőrt is, aki azóta ongyilkos lett. Kovács azt mondotta, hogy jelenteni fogja illetékes köröknek, hogy ő (Kovács) halandó tanuvallomásra menni, mert látta, hogy Bolonvi összekötözve feltűggesztették és úgy kintozták.

Kappel Sándor csongrádi lakatos, aki szintén le volt tartóztatva, a hozzá intézett kérdésekre elmondja, hogy a vallatásor hallott igazságot és amikor a vádlottakat Szegedre vitték, sérelmek nyomait látta rajtuk. Őt is bántalmazták.

Az ügyész eljenti, a védő kéri megeskését.

Piroska István a következő tanu. Elmondja, hogy őt is bántalmazták. Kijelenti, hogy a kávéházban csak ő volt, György ott n aludt. A kávéházban **Barna Piroska** neki mondotta, hogy Gyuri mit csinált, mire a tanu rászólt, hogy nem Gyurka vagyok, hanem **Pista**.

Az ügyész **Kappel** Sándor és **Piroska** János megeskése miatt felhívomást jelentett be.

A tanuk ezután letették együttesen az esküt.

Az elnök valamivel 6 óra előtt a tárgyalást félbeszakította és folytatását hétfőn reggel 9 órára tűzte ki.

Hétfőn 27 tanut hallgat ki a bíróság. Kezden 38 tanu kihallgatása fog megtörténni, csütörtökre várják a perbeszédet és péntekre az ítéletet.

Hármas dalestély az Omniában.

Fényesen sikerült programm.

Tegnap este zaiott le az Omniában három dalárda és pedig a Haiduböszörményi Törökösök, a Templomegyesületi Vegyeskar és a debreceni Kossuth Dalkör fényesen sikerült hangversenye.

Kossuth Lajos születésnapját ünnevelte e napon a Kossuth Dalkör. Délután 5 órakor a Kossuth-szobort koszorúzták meg **Nemes Sándor** a dalkör azüli alelnöke, meleg szavakban emlékezett meg hazánk nagyfiáról!

Este 7 órakor órákor érkezett meg a vendég Törökösök dalkör 40 taggal, **Bakóczy Endre** és vitéz **Közégi Frigyes** vezetésével. A dalkört **Barna László** üdvözölte meleg szavakkal.

Este 1 órai kezdettel kezdődött a nagy szabású dalestély az Omnia moziban. Nagy termét zsufolásig megtöltötte a közönség.

A nagy és fényes műsort a **Himnusz** nyitotta meg. Ezután dr. **Lencz Géza** egyetemi tanár, a Kossuth dalkör elnöke üdvözölte meleg szeretettel a vendég dalestélyt és a nagy közönséget. A Törökösök dalestélyt négy számmal szerepelt. Gyönyörű szép iskolázott, kitűnő fegyelmű és vezetett dakör számaival annyira meg tettett a közönségnek, hogy minden számat többször meg kellett ismételnie. Valóságos verseny felidőtt ki a debreceni dalárdák között, amelyek

kitettek magukért a tegnapi estén.

Este 11 órai kezdettel **Albert Bolvárosi** éttermében társasvacsorára gyűltek össze a dalárdák és velük a nagy közönség. A társasvacsorán megjelentek dr. **Nagy Vince** és dr. **Hegyméri Kiss Pál** nemzetgyűlési képviselők is. A Kossuth-serleg beszédet dr. **Nagy Vince** tartotta a nagy államférfi kiválóságát állította követendő példaképül!

Ezután **Lencz Géza** elnök felolvasta az új dalnokokat és kiszította a díjakat a következő régi érdemes tagok közt:

A működő tagok közül ezüstérmeket kaptak: **Janky Béla**, **Haidu József**, **Medgyessy Dániel**, **Nemes Sándor**, **Csontos Ignác**, **Mayer Fábian**, **Szitássy Kálmán**, **Ferenyecz József**, **Balati Kálmán**, **Sóvágy Antal**, **Kovács József**, **Pásztor Miklós**, **Szentmiklóssy Gerzson**, **Tökés Lajos**, **Szathmari András**, **Széchenyi Ferenc**, **Pásztor József**.

Alapító tagok közül: **Kovács János**, **Jeney Szabó Miklós**, **Szele György**, **Bíró Gyula**, **Bacsó Dezso**, **Medgyessy Gábor**, **Szendy Imre**, **Kertész János** 20 év után, dr. **Barna László**, **Pásztor Gyula** 15 évi tagsági után.

Vacsora közben több pohárfelkösöntő hangzott el.

A jó vacsora után kitűnő hangulatban a hainli órákig maradt együtt a társaság.

Ujdonságok.

Vasárnapi istentiszteletek a református templomokban: Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál **Zámbová Sándor**, délután 5 órakor prédikál **Keresztury József**. — Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál **Uray Sándor**, délelőtt 11 órakor prédikál **Siposs Imre**, délután 3 órakor prédikál **Solymossy József**. — Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál **Perényi Ferenc**, délelőtt fél 12 órakor ifjusági istentisztelet **Konrad Zoltán**, délután 5 órakor prédikál **Perényi Ferenc**. — Arpad-téri templomban délelőtt 10 órakor prédikál **Melnár Ferenc**, délután 3 órakor prédikál **Fézfegyű Mihály**. — Ispótvai templomban délelőtt 10 órakor prédikál **Fekeskegy Sándor**, délután 3 órakor prédikál **Lectó József**. — Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor prédikál **Beregi Barnabás**. — Nyilas-téplem délután 4 órakor prédikál **Seress Béla**. — Tanyákban: **Hegyes és Etele**, **Kovács János**, **Oláton** és **Telekházban** **Marton Sándor**, **Nagyveserén** **Kocsis János**.

Istentiszteletek sorrendje a róm. kath. templomban: Reggel 6, 7, 8, 9, délelőtt 11 és fél 12 órakor csendes szentmisék. Fél 10 órakor énekes, nagymise, utána Szentbeszéd. Délután fél 4 órakor rózsafüzér, utána szentbeszéd, 4 órakor Szent József litániája.

Az v. templomban az Istentiszteletet folyó hó 21-én, vasárnap délelőtt 10 órakor **Farkas Győző** lelkész végzi.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap délután fél 4 órakor **Ispótvai-telep** 9. sz. alatt tartatik.

Házasság. **Órsy József** kerégyártómester házasságot kötött szeptember hó 17-én **Opinszy Annával**.

Allandó művészi képkiallításban gyönyörködhetik már héten belül városunk komoly művelvezetke vágó közönsége. Megfelelő helyiségekben nagyvárosi keretek közt fog megvívni a Főtér leg-szebb helyén egy új, modern képvásár. Dittalanul lesz megtekinthető a leghiresebb magyar festők képei is. Legközelebb részletes ismertetéssel szolgálunk, addig is felhívjuk azonban mindenki figyelmét a több száz szebbnél-szebb alkotásra.

A DEAC. sporttelepe részére a városi tanács a Sándorom laktanya mezei gyepes területéről 11.000 négyzetméter eventéglát utalt ki dímentesen, illetőleg megengedte, hogy az onnan kitermeljessék. Ez a terület ugyanis martelen céljaira fog bérebe adni s így a gyep ott nélkülözhető.

Nyukosz közlemény. Folyó hó 22-én (hétfőn) délután 6 órakor választmányi gyűlés tartatik Pórtagok megiedenése is kérésük.

A kézbörpiac üzleti forgalma kisebb, alább hagyott a kereslet mérete, mert a vidékiek elvégezték bevásárlásaikat és raktáraikat most kezdik kiarulítani. Átlag 5-8 százalékos árdragulást történt. Ügyszólván minden bőrvár emelte a készbör árát.

Letört bimbó. **Gaál Sándor** és neje **Dániel Honka** mint szülők, **Sanyika** mint testvére, öz. **Gaál Balázs**né, id. **Dániel Sándor** nejevel **Békési Honával** mint nagyszülők, **Azor Gyula** és neje mint keresztülők, **Dániel Vilma**, **Budás Györgyné** férjével mint nagynénik és nagybácsai, úgy a magunk, valamint kiterjedt rokonságunk nevében mely fájdalomunkban porig lesújtva s összetört szívvel tudatjuk, hogy felelhetetlen kisleányunk, drága kis testvérünk, **anonk** és kedves kis rokonunk: **Vicukánk** angyali életének 19-ik havában f. hó 19-én váratlanul itthagvott minket a ártatlan kis lelke az angyalok honába költözött. **Drága** kis gyermekünk földi részeit f. hó 21-én délután 3 órakor fogjuk a Kivó utca 8-ik számú gyászház-tól a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után a Kossuth utcai temető-be örök nyugalomra helyezni. Elhunyt kedvesünk temetőre rokonainkat, ismerőseinket fájdalommal szívvel meghívjuk. Debrecen, 1924. szeptember hó 19. Aludj edes Mindenünk! Emléked szívünkben örökké élni fog! A temetést **Fehértó Béla** temetkezési intézete (Dégenfeld-ter 4.) rendezi.

Mártha bibliakör összejövetele órája vasárnap délután 4-5-ig a Füvészkert-utcai iskolában.

A Kálvinisták Templomegyesülete Vegyeskara tanulási óráit hetenkint hétfőn és csütörtökön tartja 6-7-ig a **Tanító Otthonban** (Egyházi hivatal udvarán, keresztépület). Új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja **Szabó Lajos** ref. kántor, karnagy.

A 39-es baltársak a huszárök ünneplén. A 39-es baltársak emlékszólop lenyelési ünnepelven a 39-es baltársak nevében hegyközszentimrei **Wolf János** tábornok helysz. koszorút az emlékszó-lóra. Felkérnek ezért a baltársak, hogy ma, vasárnap délelőtt 10 órakor minél nagyobb számmal gyülekezzenek a honvédtusár laktanyában.

Halálözve. Mély fájdalommal meg-tört szívvel tudatjuk, hogy szeretett jó edesanyánk, apónk, nagyapánk, ded-nagypapánk, nászunk és jó rokonunk: **néhai polgár Sipos Bálint** áldásos életének 82-ik évében 6 heti súlyos szenvedés után 19-én, reggel 6 órakor csendesen elhunyt. Kedves halottunk földi részeit 1924. évi szeptember hó 21-én, vasárnap d. u. 4 órakor a Kéttmalom utca 3. sz. alatti házuktól a Nagyttemplomban tartandó avasziima után a Péterfia utcai temetőbe fogjuk örök nyugalomra helyezni. Végtesztamenttelére rokonaink és ismerőseinket szomorú szívvel meghívjuk. Debrecen, 1924. szeptember hó 20. Béke poraira! Bánatos gyermekei: **Juliska** férjével **Jancsó Kálmánnal**, **Erzsike** férjével **Gombási Gyulával**, **Unokái:** **Dioszegi Juliska**, **János**, **Erzsike** férjével **Czibere Istvánnal** és **kisfiók:** **István** és **Sándor** a **Jancsó Laci**, **Iréne**, **Margit**, **Béla**, **Zolika** és **Gizike**. **Nász-asszonyai:** öz. **Dioszegi Jánosné** és öz. **Gombási Józsefné**. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést a KANSZ. tem. vállalat rendezi.

Átadó
öt szobás gyönyörű modern, utcai lakás a Péterfián!!
Parkett! Fürdőszoba! Uri komfort!
Csak személyesen érdeklő komoly reflektánsok részre részletes felvilágosításra szolgál a Nagy Lajos Ingatlanforgalmi Iroda, Veres-utca 9. sz. alatt.

Koszt pénzt heti kamatozásra elfogad és ad -o-
Köles önt kereskedőknek, váltóra árufedezésre, jelzálogra folyósít: — — — — —
Dr. Balázs Jenő bankháza Piac-utca 89. szám

Többféle új féderes kocsi eladó.
NAGYGYULA
kocsigyártó mester
Erzsébet-utca 17. szám alatt.

A hentes iparosok hősi halált halt társaikért.

A hentes ipartestület tegnapi testületi ülésén igazán szép, nemcsak gondolkodásának adta tanujelét.

Dr. Szabó Mihály elnök indítványára az egybegyűlték egyhangúlag elhatározták, hogy a világháboruban hősi halált halt iparos társaik jegyzékét összeállítják és ezek emlékére rövidesen egy kegyeletes emlékműpályt rendeznek.

Az utódo halás kegyelete ez a kötelesség teljesítés előtt és méltó megemlékezés a halottakról. Következő méltó cselekedett a többi ipartársulathoz.

Levente avatás és gyűjtőnap. Az Országos Testnevelési Tanács helyi bizottsága október hó 12-én, délelőtt folyamán a testnevelési napjára gyűjtőnapot rendez. Délután pedig a DTE nagyerdei pályán évente avatás atletikai verseny és futballmérkőzés, este kabaré lesz.

A Békéssy Béla Vívóklub Debrecen, értesíti tagjait, hogy szeptember 22-én, délután 5 órakor tartja az évi közgyűlést a városbaza kistanyeréjében.

Halálhíradás. Mély fájdalommal tudatjuk szeretteit jó édes anyánk, anyósom, nagyanyánk, testvérem, nagynénénk és jó rokonok: **ö. v. Szentgyörgyi Lajosné** szül. **Liszkov Sára** hosszas és súlyos szenvedés után, életének 73. ik. öszvegyésének 47-ik évében, 1924 évi szeptember hó 20. napján történt elhunytát. Kedves halottunk földi részét f. évi szeptember hó 22. napján, hétfőn délután 3 órakor, Szénességi-utca 51. szám alatti házuktól, a református egyház szertartása szerint tartandó ima után fogjuk a Péterfia-utcai sírkertben eltemetni. Sokat szenvedett lelke teremő Istennél, teste pedig szabad hazánkban találon békés megnyugvást. Aldás és béke legyen áldott porai felett!

Gyermekei: Szentgyörgyi Lajos, Szentgyörgyi Mária ferieleve Szilágyi Imrével. Unokái: Szilágyi Sándor, Szilágyi Imre, Szilágyi Lenke, Szilágyi Mariska. Testvérei: ö. v. Munkácsy Lajosné szül. Liszkov Julianna, Unokahugai és öccsei: Munkácsy József, Munkácsy Mária ferieleve Szabó Józseffel és gyermekeik, Munkácsy Julianna, Munkácsy Erzsébet, Horváth Mária, Horváth Eszter, Horváth András, Horváth Erzsébet. Jó rokonai: ö. v. Kóblós Istvánné szül. Nagy Julianna és családja. A temetést Dankó temetkezési vállalat rendezi. Kossuth-utca 6. szám.

A fiatalok hangulata a héten valamit javult, a kereslet azonban még mindig gyenge. Az építkezések közelnek a befejezéshez és ez tett szükségessé némi vásárlást, ami azonban kevés ahhoz, hogy a kínálattal megbirkózzék.

Robbant a macska. Szombaton nagy döreng szaladtak össze a Fővárosi 5. számú ház lakói. A dörengés a ház második emeletén ö. v. Sámson Józsefné lakásából hallatszott ki. Az amúgy fantasztikus belesim, rejtélyes moziüzenetek tükörszerű színhelynek beillő ház lakói eleresztett fantáziával találgatták a fegyverrozszerű robaj okát. Talán rémes jelenet, vagy látványra találnak azt hitték, amikor kíváncsi izgalommal nyitották be a lakásba, hogy megtudják, mi történt ott benn Sámsonnéval. Az azonban nyugodtan tett-vett odabenn és mikor a robbanás felől kérdésködték, azt mondta, hogy semmi sem történt, csak a macska ledobta az asztalról a kéziránót, az robbant fel. Az öreg asszony fia Sámson Gyula a háborúból emlékek elhozott egy oláh kéziránót, s mivel azt hitték róla, hogy már nem jó, a szobában helyezték el. Ezézen tegnapig, hanyódtatási daccára, nem is volt vele semmi ábi. Tegnap délelőtt tányérok és egy ugrókás üveg társaságában, az asztalon volt, ahonnan az ugráló macska lelokte a földre és felrobbant. Ugylátszik, ha a földön nem is, de már igen kivenhető volt, mert semmi kárt nem csinált. Se a kis szobában lévő Sámsonnéval, se a tárgyaknak nem lett semmi kárt. Mindössze egy öreg „kaszliajtól” sértett meg. A macska nyugodtan várta a robbanás következményeit.

Két leány öngyilkossága az utcán.

Korán megunták az életüket.

Két fiatal leány követett el tegnap este öngyilkossági kísérletet. Sándor Erzsike az egyik, még csak tizenkilenc éves és Erdei Zsófia a másik, aki tizennyolc éves.

Ez a két fiatal leány eddig szolgálatban volt. Most helyük nem volt s úgy odöngtek-bolyogtak. Nagyon neki keseredtek, mert utolsó pénzükön marólugot vásároltak és tegnap este kevéssel kilenc óra előtt mindketten egyszerre felhajtották az elkészített, gyilkos folyadékot.

A Bözörményi-ut és a Károly Ferenc József-ut sarkán követték el az öngyilkosságát kísérletet a közel-

ben lakók és járó-kelők a két leány jaggatására és hörgésére lett figyelmes. Akkor értesítették a mentőket, akik a leányokat bevitték a belgyógyászati klinikára, ahol nyomban ápolás alá vették őket.

Mind a két leány állapota nagyon súlyos s ha megmentik az életüket a két szegény leány akkor is mindig viselni fogja a nyomát a marólugos kísérletnek. Kihallgatásuk alkalmával mind a két leány nagyon nehezen tudta elmondani, hogy az öngyilkossági kísérletet azért követték el, mert megunták az életüket.

A hentesek adósérelmei.

Ingyenes adótájékoztató iroda.

A debreceni hentes szakosztály népes gyűlést tartott tegnap este dr. Szabó Mihály elnöklété alatt.

A szakosztályi ülés foglalkozott a kormányhatóságilag jóváhagyott testületi alapszabályokkal.

A hentes ipartestület a testületi élet felvirágoztatására otthonot akar létesíteni. E célból telket akar vásárolni, melyen otthonát felépítse. Ez otthonban intenzív testületi és kulturális életet élhessen.

Aztán ismertette az előadó az adósérelmeket. E szerint a kereseti adó igen aránytalanul van kivetve, azért mert

a kivetésnél nem vették figyelembe a valomásokat és a felvételre bizottságban szakegységüknek nincsenek.

Elhatározták, hogy felkérjük a pénz ügyigazgatókat, hogy az adó-felvételre bizottságban egy hentes iparos is részt vehessen.

Ezzel kapcsolatban elhatározta a testület, hogy tagjai részére adó és iparügyekben tájékoztató irodát állít fel, ahol is a tagok ingyen nyernek felvilágosítást.

Ez az iroda dr. Csáthy Dezső testületi ügyész, Deák Ferenc-utca 9. szám alatti irodájában lesz.

Mácsav Sándor helyettese a református főgimnáziumban. A református főgimnázium elhunyt kiváló ének és zenetanárának tanszékét egyletével helyettesítéssel töltötték be. Erre legalkalmasabbnak találta a református főgimnázium vezetősége Szucs Gergelyt, a debreceni városi zeneiskola kiváló zenetanárát. Szucs Gergely is a kollégium nevelője és Kisújszálláson már évekig töltött be főgimnáziumi ének és zenetanári tanszékét.

A református főgimnázium létszáma. A debreceni református főgimnáziumban beiratkozott 737 rendszeres tanuló és 23 magántanuló. Dacára annak, hogy a tanévnyi kezdve a gimnázium humán-gimnázium lett, tehát a latin, görögöt sokkal intenzívebben tanítják, mint eddig, 17 növendékkel több mint tavaly. A növendékek 89-7 százaléka református vallású.

Töltényt tettek a villamos elé. Nagy riadalmat okozott a minap a Nap-utca sarkán a villamos kereke alól éles és erős robbanás hallatszott. Oly erős volt a robbanás, hogy a kocsi első ablakát be-zúzta. A villamos megállt. A kalauz és vezető megállapították, hogy valaki tréfából egy töltényt tett a sínre, az robbant fel. A golyó nem tett kárt. A rendőrség nevezte a tréfalókozót.

A debreceni ipartestület f. hó 28-án. (vasárnap) délelőtt 10 órakor a testület díszteremben rendkívüli közgyűlést tart, melyre a testület tagjait tisztelettel meghívja az elnökség. Tárgy: az ipartestületi elnök választás.

Milliókat érő béli belépőben ravata loztták fel Eva Mav filmszínésznőt. Bécsből jelentik: Badenben, ahol Eva Mav filmszínésznő főbelötte magát, a köztemető halottasházában nyitott érekeposzóban tették ravatalra a holttestét és a közönség, különösen a nők, ezrevel tömült a gyászháza, mert híre futott, hogy pompás toalettbé öltöztették a ragyogó szépségű filmszínésznőt és ráadták némes felöltőt is, amelyet nemregeen vásárolt 36.600 dollárért. Így akarták elhamvasztani, de valójában hozzá tartozói kívánták hogy a béli belépőt kíméldék meg az enyészettől, mert közvetlenül a koporsó lezárása előtt a drága felöltőt levették a holttestéről.

Kitiltott üzgnök. A rendőrség Lorber Sámuel sztrponki születésű 28 éves foglalkozás nélküli izr. vallású kereskedelmi alkalmazottat kitiltotta. Lorber hamisított forgalmi bélyegeket hozott Debrecenben forgalomba, ezért 8 hónapot ült. A rendőrség átadta a csehszlovákiai rendőrségnek.

A Magyar Általános Hitelbank és az Általános Forgalmi Bank érdeklődése. A Magyar Általános Hitelbank szoros üzleti kapcsolat létesített az Általános Forgalmi Bank Részvénytársaság debreceni pénzintézettel. Ez a viszony a közgazdasági élet minden ágazatában nagy terjeszkedési lehetőséget biztosít az Általános Forgalmi Banknak, mivel egyrészt nagyobb gazdasági területek hitel igényeit is képes lesz kielégíteni, másrészt pedig eddig is virágzó vállalatai az által. hogy bekapcsolódtak a Magyar Általános Hitelbank ipari koncernjébe, további és erős fejlődésük számára nyertek biztos előfeltételeket.

A gyufa. Kis dolgokból lehet nagy dolgokra következtetni. Aki az alábbi arstatistikát elolvassa, nyomban tisztában lesz vele, hogy egyes országokban milyen drága az élet. Egy skatula gyufa Budapestén 500, Bécsben 400, Berlinben 1100, Prágában 600, Bukarestben 700, Konstantinápolyban 700, Párisban 400, Londonban 300 és Newyorkban 100 magyar papirkorona a zürichi magyar kőronaegység aláírta.

Hencserek, olüss, szövet és bőr, vászon divánok, afrik. lőször madracok szalon és börtarnitúrák, bársony fotelek stb. készen Préz kárpitosnál Hatvan utca 41. szám. Telefon hívás 12-33.

Megszűnt a kefések sztráikja. A Stern féle kefégyárban, ahol két hét óta tart a sztráik, tegnap reggel miután a munkások 25 százaléka béremelést kaptak, a munkások munkába álltak.

Egy hatvanéves éves ember megölte fiatal menyasszonyát, aztán felakasztotta magát. Ceglédről jelentik: Cegléden a Koszoru utca 4. szám alatt levő házból napok óta erős hullaszag áradt. A szomszédok figyelmeztetésére a rendőrség behatolt a házba. Agyában teljesen levetkőzve találtak egy harminc éves, feltűnő szép asszonyt: Kósik Erzsébetet. Az első pillanatra megállapította a rendőri bizottság, hogy valami súlyos tarrgval többször fejbeütötték az asszonyt, aztán késsel a nyakát elmetsettek. Amikor a bizottság tovább kutatott a házban, a szobából nyíló kamarában talakasztva találtak a ház gazdáját, a hatvanéves éves Ungvári Mihályt. A rendőri nyomozás megállapította, hogy Ungvári közös háztartásban élt menyasszonyával, a szép Kósik Erzsébettel, akire rendkívül féltékeny volt. Egy este ismét féltékenységi jelenet játszódott le az öregember és a fiatal menyecske között s a szőváltás hevében Ungvári baltával többször fejbevette Kósik Erzsébetet, majd konyhával átvágta a nyakát. A gyilkosság elkövetése után felakasztotta magát.

Halálos ugrás a szanatórium ablakából

Budapest, szept. 20. Ma reggel Hickers Hedvig brassói születésű 33 éves fogtechnikus, aki férjétől elválva él, Piarista-utca 12. szám alatti lakásán balkarján felvágta ereit. A mentők az István-uti szanatóriumban vitték, ahol ápolás alá vették. Ma délután az ápolónő, amikor uzsonnát vitt Hickers Hedvignek, az felugrott ágyából és ezzel a kiáltással „most itt van az idő” a nyitott ablak felé rohant. Az ápolónő utánna vetette magát, sikerült derekon kanna és az ágy felé huznia, a beteg azonban utlegelni, haragni és rugni kezdte, végül is sikerült kiszabadítani magát az ápolónő karjaiból és az első emeletről a kertbe ugrott. A szerencsétlen nőt mire felvitték a műtőbe, meghalt. Öngyilkosságának oka idegbi.

Színház.

Műsor:

Szept. 21-én, vasárnap este: **Kisasszony feleségem.** operette. Uj betanulás, bérletszűnet.

Szept. 22-én, hétfőn: **Kisasszony feleségem.** operette. A) bérlet.

Szept. 23-án, kedden: **Arvácská,** operette. B) bérlet.

Szept. 24-én, szerdán: **Kisasszony feleségem.** operette. C) bérlet.

Szept. 25-én, csütörtökön: **Annuska,** vígjáték. D) bérlet.

Szept. 26-án, pénteken: **Huncut a lány.** Bemutató operette, Bérletszűnet.

Szept. 27-én, szombaton: **Huncut a lány.** operette. D) bérlet.

Szept. 28-án, vasárnap délután: **Arvácská,** operett.

Annuska.

Gardonyi Géza régi bájos vígjátékát az Annuskát újította fel tegnap este a Csokonai színház. Tele kedves-séggel, falusi bájjal, tiszta derűs tréfával ez a vígjáték.

A prózai együttes nagy ambícióval készült a régi jó darabra és igazán gördülékeny, élvezetes előadást produkált.

A címszerepet Csapó Mária játszotta. Bájos jelenség volt. Sok tapsot és szép nagy virágállványt kapott. Mellette Császár Mária, Püspöki Rózi, Torma Gusztó jeleskedtek. A férfi szereplők közül Thuróczy Gyula, László Gyula, Rajz Ferenc váltak ki.

Rendkívül tréfás, jó ízű alakítást nyújtott Rótkó József, akit a rendezésért is elismerés illet. A közönség meleg szeretettel fogadta újra a darabot, a szereplőket felvonások után többször a lámpák elé hívta és sokáig lelkesen ünnepelte.

Premier számba mehet a ma este felújításra kerülő „Kisasszony feleségem” operette. A nagyvárú mulattató francia szellemesséjú librettó, Lecocou hervadtatlan finom zenéjével igazán pompás élvezetet nyújtanak Kóbor Irénnek a címszerepben Szigethy és Hortobágyi kacagató őshumorokkal, Bárdonyi, Kronnachi énekükkel biztosítják a teljes sikert.

Este fél nyolckor kezdődnek az előadások. A közönség jó része meg se nézi a színpadot és így nem tudja, hogy az előadások kezdetében pár nap óta változás állott be. Figyelmeztetjük a színházbarátokat, hogy most már az előadások este nem nyolc órakor, hanem félnyolckor kezdődnek.

METEORBAN szombaton. Párisi Olympiasz II. része kerül bemutatásra rendez helyvárakkal. Előadások 7 és 9 órakor. Jegyárvétel d. e. 10 órától. Vasárnap „Irmszárvas csodája”.

Sport.

DKASE csapata a DMTK ellen a következő felállással játszik a vasutas pályán 2 órai kezdettel: Petrucz, Baik, Buttkav, Kohn I., Klein, Kohn II., Tóth, Kerezy, Gáll, Rottmann, Sarok.

DKASE választmánya Nagy Danielt, az egyesület régi kipróbált lelkes munkását, érdemeinek elismerésül ügyvezető alelnökének választotta meg.

Dobozok, minden változatban készítenek DAVIDHAZY KALMAN könyvtárába és dobozgyár r.-t.-nál, DEBRECZEN, FÜVÉSZKERT-U. 6

Kocákat felelősséggel
miskáról
Mohácsy Jenő állatorvos Egyek.

Megérkeztek
„SENÁTOR”
!! schweizer szivarkahüvely !!
és papírkülönlegességek !!
Kaphatók a Dohánynagyterésében.

Átadó egy szobas lakás
konyhával és fűtőapparátussal, akár butorral, akár hutor nélkül — a
Vigkedvő Mihály-utcában
Azonnal beköltözhető!
Bővebb felvilágosítás nyerhető a Nagy Lajos Irodában, Veres-utca 9.

Az Öndódon,
Fáy-dűllő 33. szám alatt egy katasztrális hoid (s 400 négyszögöl kítűnő, elsőrendű minőségű fekete föld potomárért megkapható — a Nagy Lajos Irodában, Veres-utca 9. szám.

Leszúrta a feleségét egy 65 esztendős gazda

Miskolcra jelentik: Sajókazinc köz-
ségben véres családi dráma játszódott le
tegnap. Kovács János hatvanöt éves jó-
modú kisgazda a község nyílt utcáiban
meggyilkolta feleségét. Kovács János
három év óta különváltan élt feleségé-
vel s azóta alig érintkeztek egymással.
Az asszony szorgalmasan dolgozott,
a férfi pedig garázdálkodott, falurossz-
nak ismerték. Tegnap délután kocsmá-
ban üdögölt Kovács s ekkor az az es-
méje támadt, hogy most le fog számolni
az asszonnyal. Mámoros fővel elrohant
az asszony lakására, ahol feleségét, ak-
vel negyven esztendeig együtt élt, meg-
gyilkolta.
Az asszonyt azonban nem találta ott-
kon de megtudta, hogy a Sajókazincot
átzúzó patakban mos, Odament s a gyá-
ntatlanul dolgozó asszonyt hátulról ke-
szével megszúrta, majd a vérben fetren-
gő asszonyt kalapáccsal addig verte,
amíg meghalt.
Ezután véres ruhájában lakására ro-
hant, hogy beretvával elvágja a nyakát.
Közben azonban híre terjedt a gyilkos-
ságnak s a csendőrök még az utolsó
percben meg tudták akadályozni Ko-
vács János öngyilkosságát. A gyilkos
örögembert bekísérték Miskolcra, ahol
az orvosszépen beismerő vallomást tett.

Dr. Dohnányi Ernő október 5. hang-
versenyét Zenekedvelőkör rendezi. Tagok
régi helyeiket szeptember 25-ig kivált-
hatják a zenedében, azontul új jelent-
kezők kaphatják. Tagdíjzétés naponta a
zenedében. Dohnányi koncertre napi-
legyek nem tagoknak Méliusnál. A te-
rem átrendezése folytán a helyek száma
változtak.

A szerencsi dalárda jubileuma. A sze-
rencsi magyar társadalom férfi tagjaiból
alakult szerencsi dalárda nagy ünne-
pélyességgel üli meg fennállása 25. éves
jubileumát. A dalárda ez alkalomra bá-
bonvi Tóth István ref. tanító, szakavató-
rt karmesteri vezetésével rendkívül
hatásos jellegű tanult be, melynek szö-
vegét hegyvidéki Kiss Géza írta.

Hegyaljai szív tüzeben születik a dal.
Hegyaljai bor tüzeben lángra gyul a dal.
Hegyaljai völgyön-erdőn zeng dicsőn a
dal.

Dallamat Hodossy Béla sárospataki ke-
zei igazgató, ismert énekkari dallam-
szerző alkotta. A dalárda kékselyem
zászlaját, melyre a jelige van hímözve,
szeptember 21-én avatja fel Szerencs
három felekezeteinek lelkesze: Csillag
Márton római kath. plébános, Horváth
István ref. és Fedák Miklós gör. kath.
lelkesz. A zászló fővédnöke Széchenyi
Aladár gróf, monoki földesúr, a zászló-
anya Széchenyi Aladár grófnő. A ren-
dezés vezényel Vitanvi Miklós dr. elnök.
Bainok István alelnök és bábonvi Tóth
István karvezető mindent elkövet, hogy
a délután 4 órakor díszközgyűlés ke-
retében rendezett ünnepély s az esti 8 óra-
kor kezdődő táncmulatsággal egybeköt-
tött ünnepi estély szépen sikerüljön.

Az Ebredő-pince ismét megnyit, az
Urania mozi alatt. Esténként Rácz
Károly muzsikál.

Tűzjelvek, kálvák, plattok, csövek,
berzsákok, husgének, edények, sziták,
mérlegcek, sulvok, kőszettűlések leg-
olcsóbban Nagy vasúzetében. Csapó 68.

A cifragyula gazdasági tagjaihoz. A
cifragyula irásán a mező megkopott, a
fiás tehének szűkölködnek. Ezért a bika-
telep intéző bizottsága abban állapodott
meg, hogy a cifragyula hústeheneit át-
engedi a bikatelepre. Természetesen
azokét, akiknek jószáguk van a bikate-
lepen. Es annyi darabot amennyire joga
van az illető gazdának. Jelentkezni le-
het ma, vasárnap délelőtt 10 óráig a
Hitelszövetkezetben. (Csapó u. 30.) A
behatás idejét és feltételeit vasárnap
délután öt órakor állapítják meg.

Wolfgram egő legjobb minőségű 8000
koronáért kapható Földesnél. Hatvan
utca 18. szám.

Csoda olcsó birtok!

Elsőrendű buzatermő, 38 hol-
das, lakásokkal és gazdasági épü-
letekkel, élő és holt felszerelé-
sekkel együtt, Mezőtúr város alatt,
a városhoz mindössze 1 kilomé-
ternyire — roppant olcsóért meg-
kapható és azonnal átvehető.
Mezőtúr, Székely megyében,
Szajol mellett van, ref. főgimná-
ziummal, felsőbb leányiskolával,
Rendezett tanácsu város. Kifűző
személy és gyorsvonat közlekedés.
Bővebb felvilágosítást készsége-
l nyújt bárkinek a birtok felett
rendelkező Nagy Lajos Ingatl-
lanforgalmi Iroda.

Felébredt a megfojtott asszony.

Kecskemét, szept. 20. Tóth Pál szá-
badjakabszállási földmives a rendőr-
ségben bejelentette, hogy feleségét meg-
fojtotta. A nyomozás azonnal megin-
dult. Amikor a csendőrök beállították
Tóth Pál lakására, hogy a hullát
megvizsgálják, az állítólag megfojtott
asszony fogadta őket. Akkor már a
házi dolgait végezte. Tóth Pálné el-

mondotta a csendőröknek, hogy az
ura a verekedés hevében ostorsziját
csavart a nyakára és azzal fojtogatta.
Elvesztette eszméletét, mire férje el-
rohant hazulról. Az asszony csakha-
mar magához tért és az ijedségen
kívül semmi baja nem történt. A je-
lentés alapján Tóth Pált hazabocsá-
tották, aki sietve kibékült feleségével.

A Keresztény Ifjusági Egyesület f. hó
21-én, vasárnap Kollégium földszint 4-
szám alatt délután 5 órakor a szokásos
összeüvételét megtartja.

Szüreti mulatság 27-én szombaton,
reggelig a Róvalban. Tisztelettel Schaff.

Dr. Hahn Aladár gyermekorvos
rendeléseit megkezdte. Püspöki pa-
lota. Telefon 461.

A gazdák vadász társulata f. év szeptem-
ber hó 21-én, délelőtt 10 órakor a
Fügetlenségi-kör helyiségében gyűlést
tart, melyre a tagurakat tisztelettel
meghívja az Elnökség.

Halálos vasuti szerencsétlenség Oson-
rádon. Szentestől jelentik: Szerdán
déllelőtt fél 10 órakor Lantos Antal ta-
nyavatóról hazafelé jövet Gulvás Ferencet
kocsijára felvette s mikor a szentesi
uton a vasut keresztezéséhez értek,
annvira beszéde merültek, hogy a mö-
göttük jövő vonatot nem vették észre.
Mivel vasuti sorompó nincs és jelzés
sem történt, csak a szerencsétlenség
megtörténtekor fűtvült már a vonat, a
mozdony oldalt a kocsinak és a jobb
oldali lónak ment s akkora ütést mért
a kocsira, hogy Gulvás a kocsiból fej-
fel a földre esett, agyvrázkódást szenvedt
és negyedóra múlva meghalt. A
vonat a lónak mind a négy lábát eltör-
te, fejét szétvágta s belső részét 78 mé-
ternyre magával vonszolta.

Tukóvárjárás, üvegcsiszolás, régi tük-
ök újírástése Sinkovits Béla üveg-
művéri vállalata. Sziv utca 14-15. Tele-
fon 356

Négyfogóos elsőrendű menü ebéd
20.000 korona. Naponta friss csapolású
Dréher-féle korona sör. Nagy választék-
ban zóna villásreggelik. Abonensek fel-
vétetnek Albert Belvárosi éttermeiben.

Női fehér és színes filc modellkalapok
már százötvenezer koronától kaphatók a
Kalasüzemben, Piac 9.

Schaff János tánciskolájában a
Róvalban az új tantulvámra felvétel
meg van. 27-én szombaton, reggelig
tartó táncvizsga.

Egy erdélyi görögkeleti esperes kri-
tikája a románai románokról. Kolozs-
várról jelentik: Pón Péter görögkeleti
esperes nagy feltűnést keltő cikket írt
a Bejusul című belvárosi román nyelvű
lapba a regátbliek románokról. A cikk
írta élesen kirohan a regátbliek ellen,
akiket az erdélyi románok kulturális
és erkölcsi elzárulással vádol meg.
— Előttek Erdélybe — írta Pón cik-
kében — azok a regátbliek, akik sze-
retik a könnyű életet, behozták Erdély-
be a legvétekebb rendszert, elfoglalták
olyan állásokat, melyeket nem érdemel-
nek meg. Fájdalmas az a fojtogatás,
amelyet a ióttmentek az erdélyi roma-
noknak elkövetnek. Amikor kisdéd üzle-
teiket ezek az emberek elintézik, vissza-
térnek a regátbla, de az erdélyi roma-
nok ita maradnak, koldusokban, mint
valaha. Ezek a regátbliek hozták Er-
délybe a cronnieket, miattuk veszté el
az erdélyi igazságszolgáltatás tisztasá-
gát, a közélet intaktaságát. A regátbliek
elhozták Erdélybe a kóbor tamítókat
alantas képesítésükkel, de itteni kolle-
gaikénál magasabb fizetéssel, hogy a
falvak kultúriáit helyett feiszét emle-
nek az egyház szétzuzására és hogy
szentelték a civilizációba vetett hitet.

Nyilttér.

Ruházkodás gond nélkül.
Anvagi gondiai között gond nélkül
ruházkodhat! Olcsóbban, mint kész-
bőnért bárhol! Bővebbet

Tegdesnéi
Péterfia u. 42.

Lóárverés.

Szeptember 23-ikán dél-
előtt 9 órakor 2 darab he-
réltet nyilvános árverésen
elárverezek.

Debreceni Menteleposztály.

Mit hirdet ma az ingóságközvetítő?

Hatvan utca 1. ref. püspöki bérpalota,
az udvarban.

Telefon 11-99. Telefon 11-99.

Schlick Nickholsohn göcséplőgarnitúra,
benzinmotor utányosán eladó.

Az Ingóságközvetítő felhívja a közön-
ség figelmét butorosztályára. Eladunk,
veszünk, cserélünk, bizománi eladásra
vállalunk butorokat. A legolcsóbb butor
beszerzési forrás. Aminthogy az ingóság-
közvetítőnél fedezheti szükségleteit a
legutányosabban mindennemű ingóság-
okban. Milliőkat takarít meg, ha itt
vásárol. Ha bármilyen felesleges tárgya
van, hozza be vagy jelentsé be az In-
góságközvetítőhöz. Jól jegyezze meg: ha
hármít venni, vagy eladni akar, jöjjen
az Ingóságközvetítőhöz.

Megvételre ajánlunk Schlick Nickhol-
sohn göcséplőgarnitúrát, benzinmotort,
tengerimorzsológépet, abaktókat, lö-
szerszámokat, vajdi mestér és iskola-
hegedűket, kottafüzeteket, szépirodalmi,
jogi könyveket, jegyzeteket, szentképe-
ket, szobrokat, művészi festményeket,
valódi antik velencei csinkesálat, antik
zenélő, fali és kakukos órákat, mező-
kövesdi himzéseket, terítőket, varrógé-
peket, kézmunkaasztalokat, virázillva-
nyokat, vázakat, férfi és női ruhákat,
cipőket, függönyöket, függönyrudakat,
szeneskannákat és mindenféle ingóság-
kat.

Keresünk megvételre azonnali kifizé-
léssel férfi és női ruhákat, télikabá-
kat, bizománi eladásra gyermekjátéko-
kat és mindenféle ingóságot.

Butorosztályunk megvételre ajánl:
vilánylusztereket, hencsereket, ruha-
szekrényeket, előszobafalat, könyvszek-
rényeket, könyvvállványokat, szalon,
ebédő, konyha, kátya, térszabo és
íróasztalokat, mindenféle lakás és irodá-
berendezési tárgyat, butorokat. Keres
eladásra egész hálókat, ebédőket, uri-
szobákat, bögarnitúrákat, vitrineket.
Ha lakását át kell adni, butorait eladja
vagy heraktározza.

Allandó árufelvétel és allandó eladás
d. e. 8-1-ig, d. u. fél 3-6-ig.

No tőkepenzesek! Jtt van!!!
A Hatvan-utca 67. sz. családi sarokház ezennel eladóvá tételik!



Ez aztán Igazi családiház! Lakó nincs! Az egész ház át lesz adva a vevőnek beköltözhetőre! Ennél megfelelőbb ház nem igen lesz mostanában! Annyi bizonyos!

Nagyon természetes, hogy ezen ház eladása felett is a negyed évszázad óta fennálló NAGY LAJOS Orsz. Ing. Forg. Vállalat rendelkezik. Egyedül csak ott köthető meg a vételi ügylet, ott teendő le a foglaló is.

Iroda: Veres-utca 9. szám.

Debreczen legolcsóbb és legnagyobb férfi, fiuruha áruháza,

MAGYAR RUHAIPAR

„Bika szálló“ épületében a legnagyobb kedvezményt adja és pedig

Jó tartós férfióltönyök 690.000 K
Meleg őszi felöltők 700.000 K-tól
Fiuruhák 250.000 K-tól
Férfi rövid télikabátok 550.000 K-tól
Divatos csikos nadrág 170.000 K-tól kaphatók.

Tisztviselő és főiskolai hallgató urak 15% engedményt kapnak.

A cégre kérem ügyelni!

Debreczen legolcsóbb és legnagyobb férfiruhaáruháza a „MAGYAR RUHAIPAR“ „Bika szálló“ épületében.

Csodaszörny a poklosi határban.

A bíró egy 5 méteres kigvót látott, melynek gyermekfei nagyságu feje volt. Különös esetet olvassunk egyik somogymegyei újságban, mely leközi Poklosi község Vörös József nevű bírájának a jegyző utján Percel Gvőző szigetvári főszolgabíróhoz intézett alábbi levelét:

"Tisztelt Jegyző Ur!
Tudatom, hogy a határunkban egy csodaállat tartózkodik. A száraz és nyugati részén levő gvepiben egy 4-5 méter hosszúságu és gyermekfei nagyságu fejú kigvó van és már többen látták azt a csodaállatot és ez iránt legyen szives jegyző ur a nagyságu főszolga-bíró urhoz jelentést tenni, mert vadászfegyverrel lehetetlen elpusztítani és a nép nem mer a száraz ágban levő veteményre elmenni, mert kukorica vetés egy része és babszedés ott volna és mindenki iszonyodik.
Ez a különös jelentés érthetően izgalmat keltett és hivatalos intézkedés történt hogy a csodaállat felkutatására induljon el egy képzett vadásztársaság. Ki is szálltak Poklosiba Granovich Akos, Stephaich Pál és Ferenc, ifi, Nádossy Elek vezetésével, megfelelő jó puskákkal felszerelve. A külön expedíció, dacára, hogy alaposan felkutatta a környéket, semmiféle csodaszörnyet nem talált és most már biztos eldönteni, hogy vajon a avdások cserkésztek-e át rosszul a terepet, vagy pedig Vörös József uram színes képzoleteinek szülemé-nye a csodaszörny.

Az oláhok megfojtották a magyar iskolákat.

Két magyar iskola van csak Temesvárt és a Bánságban. Temesvárról jelentik: Az új iskolai esztendő már az oláhositás jegyében kezdődött meg. Az eddig még működött magyar nyelvű iskolákat sorra szüntetik be, úgy, hogy ma már az új iskolai esztendőben csak két olyan iskola van Temesváron és a Bánságban, amely teljesen magyar nyelvű.
A főgimnáziumok közül elveszítette magyar jellegét a temesvári állami főgimnázium, a lugosi, a karánsebesi és a temesvári piarista gimnáziumok, a polgári iskolák közül a dettai, a lipcsei, az orsai, a periamosi, a nagyszentmiklósi fiúiskolák a karánsebesi és az orsói leányiskolák. Megszűnt a harminegy óta fennállott temesvári tanítóképző és az óvónőképző is.
A kereskedelmi iskolák közül megszüntették az 1873. óta fennállott temesvári fiú és női kereskedelmi iskolát valamint az összes szakiskolák magyar jellegét. Megszűnt még ezenkívül Temesvárt a 11 hosszú évek óta működött óvoda is. Az elemi iskoláknak több mint 30 százaléka már elveszítette magyar jellegét.



14 magyarholdas tanyás-bir'ok

eladó Debreczen alatt!!

Alkalmivétel!
Hajdubagos határban, a Gróf Zichy-uradalom mellett, a nagyléti köves országúton kell menni és a 13. kilométer jelzőkö mellett dűlőut vezet a birtokhoz. — Ott már bárki megmondja az érdeklődőknek, hogy melyik a Nagy Miklós-féle birtok. — Különben a tulajdonos, Nagy Miklós ur Debreczenben, a nagyállomás melletti Homokkert-utca 107. számú házában lakik és készséggel kimegy a komoly érdeklődővel a birtokot bemutatni.
A birtok egy a hajdubagosi, valamint a hosszupályi vasúti állomásokhoz félórási gyalogséta. A birtokon van két szép tanya-épület. — Megkapható hat vagon buza napi áráért.

Ezen birtok felett is a Nagy Lajos Iroda rendelkezik, Veres-utca 9. szám. Egyedül csak ott köthető meg a vételi jogügylet. Ott teendő le a foglaló is.

Még az idén fel akarja építeni a város a kollégiumi fűvészkeret üvegházát.

Ha a kollégium hátráltatná, a város semmiféle kárterítést nem fizet.

Több ízben hangot adtunk annak, hogy a kollégium nagy kárt talál szenvedni, ha a város az új fűvészkeretben az üvegházat fel nem építené a tél beálltaig.
A kollégium vezetősége már arról gondolkodott, hogy átír a tanácshoz, hogy legalább e télére a régi fűvészkeret rozoga üvegházát hozza rendbe és ebbe helyezze el a kollégium üvegházban telelő növényeit. Az épület rendbehozatala, továbbá a délszaki növények őszi ki és tavaszi beszállítása sok-sok tízmilliókat jelentene a városnak, másfelől az amugy is sokat szenvedett növények tö-rése elpusztulna.
A város kultúratanácsnoka, dr. Csűrös Ferenc már a kollégium évmegnyitó ünnepélyén határozottan kijelentette a kétkedőknek, hogy a Déli-múzeum felfog émulni csak egy kicsit halasztódik.
A kollégium mult heti igazgatótanács ülésén pedig igen jelentős nyilatkozatot tett a Fűvészkeret üvegháza sorsára.
Elismerte, hogy szerződés szerint az új üvegházat az új telepen ez év végéig fel kell építeni a városnak. Hogy eddig fel nem építették, az nem a városon, hanem a kollégium erre kiküldött szel-ván mulott.
A város műszaki ügyosztálya még a nyár elejére készített egy tervezetet, melyet 235 millió koronából megvalósított volna építeni. A kollégium nem lé-vén megelégedve a tervvel, a maga szak-értőivel egy új tervet készített, mely nek felépítése épen dupláiba került volna. Ezt a költséges tervet meg a vá-ros nem tartotta teljesíthetőnek.
A városi tanácsnok látván a nehéz helyzetet, összehívta a város szakértőit és a kollégium képviselőit. Kivánságu-kat összeegyeztetve, a tanács most sürögösen úgy adta ki a műszaki ügy-osztálynak, hogy nyolc napon belül ké-szítse el a tervet.
Ha a terv kész lesz és a kollégiumot kielégíti, akkor még ez őszen felépíti a város az üvegházat. De ha épen a kollé-gium, akár bizottsága utján, akár más uton halogtatja az üvegház építését, a város sem az ócska üvegházat nem ja-víttatja ki, sem pedig más költséget, kiváltképen kárterítést nem fog fizetni.
Ezt felelősségre tudatában jelentette ki dr. Csűrös a kollégium igazgatóta-nácsülésén Remélhető tehát, hogy a vá-ros még ez őszen teljesíti a kollégium-mal szemben vállalt kötelezettségét és a régen várt üvegház állani fog az új telepen.

Kilencezer holdat fásítottak be eddig az Alföldön.

Ezidén tizenkét millió facsemetét osztottak ki.

Az alföldi erdőtelepítés és fásítás ér-dekében az 1921. évben megindított állami tevékenység eddigi eredményéről leginkább az az erdei facsemete mennyiség tanusodik, amit a kormány minden év tavaszán és őszen az állami csemetekertekből kiszolgáltattott.
Ezek szerint az 1921. évben 1.204.000, az 1922. évben 6.773.000, az 1924. évben 12.258.000, vagyis összesen 29.185.000 darab csemetét szolgáltatott eddig ki az államerdészet. A fenti mennyiséggel be-ültettek 1922. évben 1600, 1923. évben 1759, az 1924. évben 2500 kat holdat. Ha ehhez hozzászámítjuk a folyó év őszen kiszolgáltatásra kerülő mennyi-séggel beültethető 3200 kat. hold ter-ületet, úgy a fásításon és gazdasági fásításokon kívül az alföldi új erdőtele-pítés a folyó év végével kerek 9000 kat. holdra tehető.
Az állami erdei facsemetekertek kész-letéből 1925. év tavaszán és őszen össze-sen mintegy 18.000.000 erdei facsemete lesz kiszolgáltatható, ami a beültetett területek arányainak jelentékeny gva-rapodását idéri. Nem érdeketlen felemlí-teni, hogy oly nagy a kereslet a cse-metekertek iránt, hogy az államerdészet ezideig a szükségletet kielégíteni alig volt képes.
Előreláthatólag a jövő évben már oly mennyiségben fog csemete rendelkezésre állani, hogy minden igény kielégíthető lesz.

A kollégiumi nagy könyvtár a lét és nem-lét küszöbén áll.

Segély forrásai kikapadtak. A debreceni református kollégiumnak ősi földektől kezdve hatalmas kultur tőkéje volt az anyakönyvtár.
Kiváló tanárok hangva szorgalommal gyűjtöttek és gvarantították az ország második nagy könyvtárává. A háboru vihara és az utána következő súlyos gazdasági romlás nagy megpróbáltatás elé állították. A kollégium nem tudta a segélyt valorizálni, az állam nem va-lorizálta a segélyt. Ezek óta nem tudja a szükséges folyóiratokat beszerezni, nem hogy az iródalommal lépést tar-tana.
Duplum anyagának jó részét eladta azért, hogy a folyóiratot beszerezhesse. Az egyházközség mult két millió ko-ronával járul a könyvtár gvarapításá-hoz, de ez a szükségletre vajmi kevés. A tanulóknak már 2 aranykoronát fizet-nek könyvtár használatért, de ez sem sok-jelent.
Úgy, hogy — mint a könyvtári albi-zottság jelentette — a kollégium híres nagy könyvtára a lét és nem lét küszö-bén áll. Segély forrásai kikapadtak.
A nemzeti kulturára mérhetetlen veszteség lenne e hatalmas könyvtár stagnálása. Mi hisszük, hogy a magyar protestáns társadalom, különösen Deb-reczen város közönsége most is megmenti nehéz helyzetéből a könyvtárat, hogy hírdesse továbbra is a magyar kálvi-nista kulturát, mint ahogy eddig tette.
Havasí mőcokkal tele-pítik be az oláhok a magyarlakta vidékeket.
Oláh falvakat létesítenek a kiszájtított Károlyi-uradalmakból.
Mátészalkáról írják: Az oláhok Szat-márban és Beregben több uradalmat sajátítottak ki, ezek között legnagyobb volt a Károlyi-uradalom. Az oláh kor-mány most azzal a tervvel foglalkozik, hogy e kiszájtított birtokokon hat új falut létesít.
E falvak építkezését már a legköz-lebbi jövőben megkezdik és remélik, hogy még ez év őszen el is készülnek vele. Az új községekbe Horának, az egykori hírhedt oláh vezérnek utódait telepitik le, míg a szatmári falvakba havasí mőcokat telepitenek be a hegyek-ből, hogy ilymódon ellensúlyozzák a megszállott Szatmár vármegyének ta-gadhatatlanul magyar jellegét. Az egy-kori hírhedt lafalusi nőpának, Lukácsm Lászlónak hozzátartozói és hívei is föld-höz és házhöz jutnak ez akció kapcsán. A Szatmár megyében települők között rövidesen azokat a földkelet akariak ki-osztani amelyeket a Károlyi grófok bir-tokaiból sajátítottak ki.

A hollandi Boon's Cacao a legjobb.

HÁZHOZ MEGYER
és családi otthonában olcsón készítek tet-szesszerinti, gyönyörű **FÉNYRÉPFELVÉTELEKET.**
TAKÁTS VINCE fényképező
CSAPÓ-UTCA 18. SZ.

MENYASSZONY VÖLEGÉNY KELENGYÉK BABA
legelőnyösebben szerezhető be **KARDOS LÁSZLÓNÁL**
Debreczenben Kossuth-utca 9
Jó minőség Szabott árak Szakszerű kiszolgálás
Alapítási év 1831.

Elektromotorok, dynamók, kapcsoló-táblák, Volt- és Ampermő-ők, az összes felsze-relési cikkek kaphatók. — Ilasruált vagy elégett vil-lanymotort javít, tekeresl
FÖLDVÁRI
Debreceni I. Elektro-technikai Gyár
Széchenyi-utca 55.
Telefon: 188

KABA hatalmas vendég'ője!!
A főtéren levő **BAROSA-féle** nagyvendéglő—kávéház—szál-loda, hirtelen közbejött család-ékok miatt, házzal együtt el-adó! Valóságos aranybánya!
A vármegyének egyik — első-mert — legjobb üzlete. Allítom, hogy Debreczennek nagyon kevés ilyen forgalmu üzlete van. Rög-tön átvehető.
Bővebb felvilágosítás nyerhető az eladás felett rendelkező Nagy Lajos Irodában, Veres-utca 9.

Fedol Work AMERICAN BORAX SOAP
FEDOL BORAX-SZAPPAN
az arcot puhítja és fehériti.
Gyártja: **VADÁSZ ZSIGMOND, Budapest.**

Itt volna egy csoda olcsó dolog!
11 millió koronáért meg-kapható ház!
A Boldizsár Márton ur és neje tulaj-donát képező és azonnal beköltözhető új ház a városi téglavető telepen. A Boros féle vendéglő utcájában. Szom-szédjai e háznak a Tóth Zsigmond építész-mester ur háza és a Hamoda féle ház.
Ezen ház felett is a Nagy Lajos Iroda rendelkezik, Veres-utca 9. Csak ott le-het megkötni a vételt.

Levelezés.

Önálló
27 éves fiatal ember nő...
intelligens szöke leány...
jó megjelenésű...

Egy
idősebb közbejárásban...
intelligens ember...
házasági céljából...

Egy
40-45 év
körüli felkötlen intelligens...

Intelligens
fiatal ember keresi oly...
munkát ismerettségét...

Kézfekoru
állami alkalmazott, jobb...
iparos hátulaidonos...

Fess
intelligens lány kizárólag...
munkát ismerettségét...

40-50
közti jobb iparos, állami...
vagy közalkalmazott...

Ajánlat.

Különbeírátu
butorozott szoba kiadó...
Esetleg kosztal. Komlóssy ut 54. 5686

Műkertész.
aki nagy dísz, mint a...
kőművesként teljes...

Két
szoba, konyha és mellékhelyiségek...
állók lakásomat...

Teknológiai
rajzszert szabvány...
Készítetek mindenféle...

Hagyveserén
7 m hold szántó Margit...
utca 300. nagyszobás...

Márhát
vállalat 2 db. heverőt...
és egy faisz. tehenet...

Egy
szerényen butorozott szoba...
kiadó. Cim a kiadóban. 5748

Kiadó
felesnek Tégláskert. Basahalom...
utca 64 számú...

Emeletes házak
javítását, meszelését...
vagy kőporral fröcskölését...

Butorozott
utcai szoba két urna...
kiadó. Teleki utca 69. keresztút... 5727

Egy
udvarra nyíló szobát...
elcserelek szoba, konyhát...

Pénz!
Pénzkölcsönt folyósítok...
közvetíték 48 óra alatt...

Elcserelem
egy szoba, konyha lakásomat...
nagyobbal, elköltözést...

Vidéken
918 éve fenálló, jól...
berendezett bádógos...

Ertesítem
a t. közönséget, kiknek...
baromfiárándóságát...

Bérbeadó
Maesi 50 hold föld...
tanús Pataky Csapó utca 19. keresztút... 5851

Pénz!
Pénzkölcsönt házra, földre...
48 óra alatt is közvetít...

Iparrólküli
cipész berendezéssel, gép...
nel, új kántikkal...

Elcserelem
szoba, előszoba, konyha...
speizos lakásom hasonlóval...

Jobb családból
való leány elmenne...
gyermek mellé, ahol...

Csinosan
butorozott szoba kiadó...
Libakert utca 9. szám. 5840

Butorozott
szoba teljes ellátással...
vagy anélkül kiadó. Cim a kiadóban 5840

Házvezetőnőnek
elmenne intelligens...
asszony magános ur háztartásába...

Két
vagy három szobás...
lakásért a belvárosban...

Elcserelem
két szoba, előszoba...
hasonlóval vagy háromszobással...

Csinosan
butorozott szoba...
Kut utca 84. alatt kiadó. 5721

Zongora
börbe kiadó. Király...
út földszint balra. 5766

Felstartásra
400 drb. ruh átdró. Hoek...
iroda Szent Anna négy. 106

Süfőder
adok cserébe egy jó...
erős szabógépet Patai utca 18. szám. 5771

Eleserélem
egy szoba, konyha lakásomat...
hasonlóval. Kar utca 42. 5792

Azonnal
elcserelem egy szoba...
konyha, speiz, faskamara...

Kiadó
egy szoba, sertést, baromfit...
bármennyit tart...

Gazdák Bankja
Kossuth utca sarkán...
kisztra, betéteket...

Ipárosok.
munkások, inok 38.000...
45.000, világos zefir...

Butorozott
szoba egyetemi hallgató...
nak kiadó Húvelves utca 6. szám. 5821

Legnagyobb
választék fényképezeti...
cikkben Berzéki műtermében...

Hortobágy malomban
buzaiért mindenki...
várazós nékül azonnal...

Társulnék
perfekt varrónővel a köz...
ponthoz közel helyieség...

Üzves
szobaleányt vagy bejárót...
azonnal felhozok. Simonvi ut 36-B. 5803

Kiadó
Halápon 11 és fél hold...
kaszáló és szántóföld... 5802

Butorozott
szoba egy vagy 2 szobá...
nylra kiadó. Homok utca 142. sz. 5801

Elcserelem
2 szoba, előszoba és...
mellékhelyiségeiből álló...

Butorozott
szoba kiadó október 1-re...
Hadházi ut 5. 5761

Földhaszonbérletek:
Hajdumegyében 60, 70...
és 400 holdas. Hoek...

Atadó
főherleti lakások egy...
szobával: Vigkedvü Mihály...

Butorozott
szoba kiadó október 1-re...
Hadházi ut 5. 5761

Modern
varrónőt, ki egy szobás...
oknyhás lakáshoz...

Lakást
kaphat urileány magános...
urnónél Miklós utca 26. 5653

Elcserelem
két szoba, előszoba...
hasonlóval vagy háromszobással...

Csinosan
butorozott szoba...
Kut utca 84. alatt kiadó. 5721

Zongora
börbe kiadó. Király...
út földszint balra. 5766

Süfőder
adok cserébe egy jó...
erős szabógépet Patai utca 18. szám. 5771

ELADÓ UJ HÁZ
adómentes, szoba konyha, kamara, kovácsműhely, mely más üzleti célra is alkalmas...

Egy
butorozott szoba kiadó...
Cim Vorosmarty utca 32. sz. öv. Gyórvényénél. 5748

Cserélnék
egy szoba, konyha, speizos...
lakást hasonlóval Tekei u. 34. Hétfőn...

Tanítónő
helyben vagy vidéken...
oktatást vállal. Cim a kiadóban. 5677

Telefonok.
villamoscsengők, villamos...
orvosi műszerek...

Beköltözhető
családi ház, gazdálkodónak...
is alkalmas nagy udvar...

Kiadó
butorozott szoba, Homok...
utca 31. 5679

44 hold
fekete föld kiadó. Kis...
Maes 25. 5684

Poloskairást
felelősséggel vállalok...
vidéken is, poloskaszert...

100 darab
új felstartásra kiadó...
Hajdusoboszlón. Ertekezni...

Egy
udvari szoba, elcserelem...
hasonlóval Kut utca 1. szám. 5760

Hordók
prima, tiszta 28 hl. 10...
darab bérbeadó. Eötvös utca 89. 5850

Elcserelem
egy udvarnyíló szoba...
faskamarából álló lakásomat...

Kiadó
még ezután épülő üzlet...
helyiség. Rákóczi utca 15. szám. 5717

Két
szobás, konyhás beüresített...
lakásért magas ledőnést...

Gépész
muhelyemben legolcsóbban...
vállalok munkát...

Jó házi koszt
intányos arón kapható...
Varga-utca 28. utcai lakás. x

Különbeírátu
utcai butorozott szoba...
árvénem nélkül kiadó. 5712

Aranvat.
ezüst, briliánsat, hámisfogakat...
vesz Steiner Mihály...

Nőtlen tanító.
ki édesanyjával van...
keres fiatal gyermektelen...

Gazdák
figyelmebe! keresek...
fiatal számadó kondás...

Pénztárnoki.
raktárnoki vagy más...
megfelelő bizalmi állást...

Keresek
egy 35 évtől 45 évig...
tisztes magános nőt...

Tanuló
fizetéssel felvétetik...
Böör Kálmán fűszerkereskedésébe...

Női szabóság
kézi velynyok felvétetnek...
Hotorán. Csapó-utca 95. 5700

Gépészegedeket
raktári munkára...
felvesszék. Pollák, Halköz 4. 5692

Egy
jó hangu zongora bérbe...
kerestetik október 1-re...

Egy
tanuló fűszerkereskedés...
be felvétetik. Csabán Nándor...

Negyven
millió kölcsönt keresek...
kellő biztosíték mellett...

Mindenes
szakácsnőt, komoly...
gondolkodású, közénkoru...

Üzves
vagy butorozott szobát...
keresek vagy társulok...

Zongorát
bérbe keresek azonnal...
ha kisebb hibája van...

Bolgár
kertész felesnek felvétetik...
Hatvan utca 2. sz. földszint. 5730

Maioros
kerestetik Eötvös utca...
112. szám. 5733

Szabadmaiorost
keresek a Nagveserére...
Aító utca 23. 5716

Bejárónő
30 éven felüli, éjjeli...
mulatóba teljes ellátással...

Irodai
üggyvitelben jártas...
jó irnokot — eddigi...

Varróleány
géppel munkásing...
varrára felvétetik Csillag utca 112. 5753

Lakatos tanuló
fizetéssel, vagy kosztal...
felvesszék és egy plémun...

Bejárónő
felvétetik Kossuth utca...
13. szám, emeleten. 5833

Asztalos tanuló
felvétetik Simonffy utca...
11. Vasadi. 5831

Házmester
felvétetik, világ s...
pince lakást adok bejárónőnek...

Gépészegéd
jó munkás magas...
fizetéssel felvétetik Hunyadi utca 18. 5847

Üzves leány
kifutónak felvétetik...
Hunyadi utca 18. szám...

Konvenció
kocsi és motoros...
családos felvétetik dr. Pócsi...

Vidéki
uri családdhoz...
felvesszék megbízható... 5617

Egy
ügves kézilány...
felvétetik Arany János utca 18. sz. 5638

Varró
munkáslányok felvétetnek...
Debreczeni Laio paplanos...

Kereskedő
tanuló felvétetik...
Votik fűszerkereskedésnél...

Tanuló fiu
vagy leány felvétetik...
Debreczeni rófoskereskedés...

Zongorát
bérbe keresek...
Cim a kiadóban. 5839

Kifutó
fiut vagy leányt...
felvesszék Pauló Batthyányi utca 22. szám. 5844

Jó tuzónó
állandó munkára...
felvétetik Szander, Deák Ferenc utca 21. 5789

Nyiregyházi
vonaton feleltet kabátomat...
jutalom ellenében...

Házmesteri
állást keresek...
gépész, villany szerelő...

Budapestre
szobaleány és szakácsnő...
hosszabb bizonyítvánnyal...

Gyakorlott
pénztáros kisasszony...
és segéd felvétetik Deutsch...

Szónvegszövő
iskolamba csomagoló...
nőket és tanulókat...

Varni tanuló
leányok felvétetnek...
Kovács nővéreknél...

Gomblyukötő
nő felvétetik Csók utca...
3. szám. 5773

Keresek
gyermek és rendszeres...
fiatal bejárót...

Kis családú
szőlőlakatos villany...
viz. gazvezeték szerelését...

Margit-fürdőbe
jó megjelenésű leány...
kiszolgálónak felvétetik...

Épület
laktosok felvétetnek...
lakatos és fénvezető...

Cipésztanuló
fizetéssel felvétetik...
Késses utca 14. szám. 5772

Irodai
raktárnoki, stb. alkalmas...
zást keres műszaki ismerettel...

Hulladék ölmot
bármilyen mennyiségben...
vesz a kiadóhivatal. Tanuló és kifutó...

Kocsisok
felvetetnek Hadházi utca 5. szám. 5768

Egy
közép nagyságu „Meteor” kályhát keresek megvételre. Barna. Színház átjáró. 5767

Mindenes
bejárónak felvetetik a Szöllősi tőzsdébe Püspöki palota. 5812

Fényképész
tanulónak üzves fiút — vagy leányt előnyös feltétellel felvesz Berzéki műterme. Piac utca 38. szám. 5807

Lakatos
tanulók fizetéssel vagy bentkosszattal felvetetnek. Varga-u. 29. lakatos. 5609

Eladás.

PATKY ISTVÁN
volt gróf uradalmi tisztartó. Az orsz. földbirtok r. bíróság által engedélyezett ingatlan értékesítő. Pénzkölcsönző és az országos gazdasági elhelyező irodája Debrecen. Csapó utca 19. sz.

ELADÓ HAZAK!

Késes utca 58. számú azonnal beköltözhető lakással és üzlethelyiséggel.

Rotter utca 4. számú 2 szoba, konyha, speiz, pince és vendéglő, nagy helyiségtől álló azonnal elfoglalható. 400 kvadrát területtel.

Nvil utca 95. számú két rendbeli lakás azonnal elfoglalható.

Bihari telepen. Kereszt utca 44. számú azonnal elfoglalható 2 szoba, konyha, speiz 600 kvadrát kerttel.

Biró utca 9. számú 2 szoba, konyha, azonnal elfoglalható, sürgősen eladó.

Bozzai telep Csóka Pál utca 3. számú azonnal elfoglalható lakással nagy telkű ház.

Téglaskert. Létai utca 65. számú családi ház, lakó mellék eladó.

Geréb telen, Fülöp utca 6. számú ház 36 millió koronaért megvásárolható.

Katz telen 45. számú 2 szoba, konyha, speiz elfoglalható.

Csapókertben a Kuruc utca 103. számú házzal szemben hat 300-300 kvadratos ház hely sürgősen eladó.

Föld eladó
az Ondódon 4. 5. 10 és 25 holdas, a Halápon és Cserep 10-36 holdig — a Belleföldön több 1-2 holdas parcellák is, feketeföld Pataky, Csapó utca 19. keresztútján.

Eladó szőlő
a samsóni meggvesi kertben az 53. számú 1 katasztrális hold lakható lakással és borhazzal. — csak 65 millió korona termettel együtt. Tulajdonos Debrecenben lakik. Pataky, Csapó utca 19. szám, keresztútján.

Ház eladó Boszorményi utca 16. számú, beköltözhető 4 szoba, speiz, pince istálló szin. A fentiekben kívül van még tizenöt egy szobás lakás, 1200 négyszögöl területtel.

Vargakertben K. Tóth utcán 12. szám alatti ház eladó, istállósval 360 négyszögöl telekkel.

Bauer telepen Honti utcán 24-b. számú ház 320 négyszögöl telekkel eladó.

Ház eladó
beköltözésre Csapókertben. Dembinszky utcán 2. számú. 195 négyszögöl telekkel.

Pataky István
Debrecen. Csapó utca 19. keresztútján.

Pérez!
Pénzkölcsönt házra, földre gyorsan felváltattat Pataky, Csapó utca 19. keresztútján. 5844

Eladó
négyrészes butor használt 2 ágy, 1 szekrény, 1 kredenc olcsón. Csillag utca 16. kapu alatt. 5823

Egy
iőkarban lévő karikahajós varrógép eladó. Csapókert. Magyar utca 7. szám. 5793

Jéghutó
mild és tökéletesen eladó Varga utca 23. Hegedűs asztalosnál. 5786

Fü felöltő.
szalonfűtő, nagyfűtő komót eladók. Hatvan utca 22. 5784

Eladó
Csigekert utca 15. számú ház sürgősen, az egész átadatik. 5782

Birsalma
tővön érett paradicsom eladó. Széchenyi utca 57. szám. 5775

Eladó
csuhai és fél hold földben csutka lábán eladó. Darabos utca 57. 5780

Eladó
a Bánkon 31 kat. hold szántóföld. Ertekezni a helyszínen Csáki Péternél. 5781

Eladó
beköltözhető ház. Vár-utca 6. szám. 1 üzlethelyiség, 4 szoba, konyha, pékműhely, raktárak, kocsiszínek, istálló, sertés és baromfiól pince. Ertekezhetni agvanott. 5822

Eladó
Mező Armin és Woloffka telepen ház helyek. Ertekezni Vágó. Teleki utca 69. szám. 5814

Macs föld
eladó Ertekezhetni dr. Pécsi ügyvéd irodájában Verbőcei u. 4. 5819

Idei bor
(Must) eis-frangó eladó Rákóczi utca 62. szám. 5829

Téli kabát
újított ném és szövött ókárban magas molett alakja is alkalmas eladó. Főlesei utca 21. sz. 5838

Vetőgép
17 soros eladó. Jókai utca 19. 5849

Festékes
hordó méter magasságu permetezéshez alkalmas eladó Cim a kiadóhivatalban. 5838

Eladó
szőlő a Bodán 832 négyszögöl, jó pájtával, a legszebb helyen, potom arért. Ertekezni Csapó 6. fényképezésnél. 5633

Zongora
Lamberger-féle eladó. Teleki-utca 35. 5619

Eladó
3 hold kintű barna föld a városhoz három kilométernyire. A városnérsi utfélen. Konyhakertészetre kiválóan alkalmas. Cim Paesirta-u. 16. szám. 5697

Föld
Téglaskertben. Szepessiteuban 2 hold lucernás. 1 hold termő gyümölcsös. lakással eladó. Cegléd-u. 7. 5695

Eladó
valódi foxi kötykök, 5 helyek. Péterfia-u. 75. Délelőtti órákban. 5683

Sürgősen
eladó családi okok miatt Laktanva-utca 9. számú ház. 5772

A nagyverdei
körút 2-b. szám alatti 755 négyszögölös telek. iő karban lévő lakóház és szőlővel eladó. 450 maza buzaért. Ertekezni Csapó-u. 21. ügyvédi iroda. Telefon 607. 5630

Eladó
egy telken két ház. 300 négyszögöl. Téglaskert — Létai-utca 1. szám. 5626

Eladó
egy iő karban lévő 16 soros Imiczin faita vetőgép. Cim a kiadóban. 5611

Eladó
jutányosan, beköltözhető lakónélküli szép családi ház 3 szoba, konyha, kamara, istállósval, iővizű kuttal. Csapókert melletti Geréb-telen. Irén utca 4. 3044

Eladó
a Vörösmarty 2. sz. ház azonnali beköltözéssel. 5654

Eladó
modern háromszobás családi ház nagy gyümölcsös, vétel esetén beköltözhető Nvilas telep Kossuth Lajos utca 6. szám. 5228

Eladó
Nagyvizesen 4 hold fekete föld, 60 maza buza holdja. Cim Boszorményi ut 18. 5715

Beköltözhető
esaládi ház gazdálkodóknak alkalmas nagy telekkel eladó. Laktanva utca 9. 5710

Bor
33 hektó kisebb tételekben is eladó Szoboszlai ut 11-a. 5711

Eladó
sürgősen egy jó hangu Schunda féle pedálos cimbalom. Homokkerti, Domahidy 1. 5745

Fecskehasu
süldők, plvmutth kakasok nérekk eladók. Libakert, Szegfű utca 12. Telefon 39. 5744

Homokkerti u.
115 alatt egy ablak tokkal együtt, 180 cm, magas és 2 ut vasuti köpenyvez, 3 zubbony eladó. 5742

Eladó
ház Bozzai telep. Szép. utca 23. Beköltözhető lakással utánóvs áron. 5738

Szöllőprás
kintű állapotban és egy gyermek hájtány eladó Kar utca 22. 5736

Eladó
4 lőeres magyar gazdasági lokomobil 6 légmörős. Vénkert. Sinav utca 10. 5765

Nád
tízezer kéve kisebb tételekben is eladó. Vértessy strandfürdő. Telefon 3-18 5762

Eladó
egy iőkarban lévő gyermekocsi, egy világos férfi öltöny és egy tyukkevec. Ertekezni Reich József. Simonffy utca 39. szám. 5759

Eladó ház
Homokkerti. Lónyai utca 10. szám. Ertekezni lehet a tulajdonossal. 5764

Hálószoba
butor eladó. Széchenyi utca 8. keresztútján. 5769

Dugovits Titusz
utca 9. számú modern beköltözhető 3 szobás esaládi ház, százötvenmillió koronaért eladó. Hock Iroda Szent Anna négy. 102

Ingóságközvetítő.
Butorok és teljes szoba-berendezések desón eladók Hock Iroda. Szent Anna négy. Telefon 14 76 szám. 104

Hock
v. szolgabíró ingatlanforgalmi irodája hirdetés: Eladók öndödi földek 5. 10. 15. 20 holdas mennyiségben

Debrecen mellett
50 holdas buza termő tanvas birtok.

Kondorosi megállónál
14 katasztrális hold. Modern házak, villák, szőlők. Iroda Szent Anna u. négy. Telefon 14-76. 105

Mótorkerékpár
6-7 Hp három személyes helyből indul 2 sebesség eladó. Vigkedvü Mihály utca 10. szám. 5808

Eladó
szőlő és ház beköltözhető. Uikert Jerikó utca 31. 5796

Eladó
Nvil utca 130. sz. új ház adómentes minden percben beköltözhető üres lakásokkal. Geréb telen György u. 28 900 négyszögölös beköltözhető — üres lakással 3 parcella. Vénkert. Sinav Miklós utca 11. sz. egy nyilas szőlő, vételár megtudható Sestakert. Berci utca 7. szám. 5794

Eladó
a Mester utca végén egy teljesen új két szobás azonnal beköltözhető ház nagy telekkel, agvanott eladó 300 négyszögöl ház hely és a város alatt 5 holdas tanvas föld, mely tanva kaurókónes bérőnek esetleg haszonbérbe is kiadó. Erdeklődők jelentkezhetnek Vár utca 8. szám. 5778

Perdólos
Schunda cimbalom eladó Bika kávéházban. Megtekinthető 2-3 óráig. 5841

Kuruc utca
9. számú ház eladó azonnal beköltözhető. 5845

Szép
tőmni való libák eladók. Kapthatók a háznál vagy a piaci árusító helyvem.

Előrendű legelő
és szárnvas részére kiadó Pávay baromfi tenyészete. Csapókert. Jánosi utca 70. szám. 5851

Nagyverdő
alatt 8 hold fekete homok eladó. Ertekezhetni dr. Pécsi ügyvéd irodájában Verbőcei u. 4. szám. 5818

Eladó
egy kocsi és egy szekér Varga u. 32. 5787

Eladó
Darabos utca 23. számú ház sürgősen minden elfogadható árért eladó. 5722

Eladó
600 négyszögöl ház helynek, tengerrigőre, épületfák és lécek. 2000 darab vasas téglá Budai Ezsai-ás utca 27. 5732

Ebédlőszekrény.
nehárszekrény. 2 virágasztallal és egy kis festett könyvszekrény eladó Vigkedvü Mihály u. 11. Délutánonként 3-5 óráig. 5749

Eladó
a Beke telepen lévő házam egy szoba, konyha, 209 négyszögöl telekkel azonnal beköltözhető. — Ertekezni Diószeti ut 6. szám. Ára 28. millió. 5724

Gróf Vécsev utca
22 szám alatti szőlő és puszta föld épületekkel eladó. Ertekezhetni Verbőcei u. 8. 5728

Eladó
egy vízvezeték nyomós szivattvu állvány. Sámson utca 2. sz. 5726

Eladó
Téglaskertben Szepessi utca 56. alatt 816-ól szántóföld. Két utcára nyílik két részben is eladó. Szilagvi. Jókai utca 30 szám. 5644

Eladó
fiatal farkaskutya, gramofon, csizmak, cipők. Epreskert utca 27. szám. 5704

Szondi utca
22. számú ház eladó, esetleg felerészben elosztás végett. 5699

Eladó
egy új bordás kocsi Poreces utca 24. 5757

Eladó
alig használt világos hálszoba butor féregmentes Megtekinthető vasárnap délután Hajó utca 20. sz. 1. ájtó. 5718

Eladó
Veréb dűlőbe 3 és fél hold föld. Sztovori utca 42. számú ház. Ertekezni lehet agvanott. 5719

Egy
jó hangu szép kiállítású cimbalom eladó Homokkerti. Domahidy 1. 5720

Eladó
csinos esaládi ház, lakó nines. óriási nagy udvar. Laktanva u. 11. szám. 5571

Elutazás
miatt eladó télikabát, térfi cipők, fonográf és lemezekkel stb. holmik viszont eladóknak is jutányosan. Cim a kiadóhivatalban. 5664

Eladó
Homokkerti. Oláh Károly utca 49. számú ház, beköltözhető lakással. 5658

Eladó
Csapó utca 72 számú házam jó forgalmu üzlet helyiségekkel. 5465

Eladó
egy szelidített róka, cimbalom, varrógép, gramofon és egy haló berendezés darabonként is eladó. Domahidy u. 13. Homokkerti. 5656

Eladó ház
lakó nines. huszonnégy óra alatt beköltözhető 2 szoba, előszoba, konyha, kamara, nagy udvar Kinnizsi 30. 5493

Kiszó utca
22. számú nagy telkű ház eladó. Ertekezhetni Baross 10. alatt. 5688

Eladó
egy szép nagy öntött hálvha Nvil utca 90. sz. 5681

Egy
rendbeli kovács szárszám haláleset miatt eladó. Agvanott szoba, konyha mellék helyiségekkel le. lépéssel kiadó. Kut utca 46. szám. 5576

Eladó
használt tüzhely és ebédlőidvány. Tisztviselő telep. Széchenyi ut 32. 5682

Megjött az olcsósági hullám!

1 pár magasszáru box cipő 260.000
1 pár finom box fiu cipő 250.000
1 pár finom box félcipő 250.000

Viszonteladók árengedményben.

Sziner cipőüzem utóda
Péterfia-utca 37. szám.

FEJFÁJÁS, Antidol

nátha, szédülés, kabutság ellen legjobb az

Fél perc alatt hat! 1 üveg: 35 adag. Ára 1.0 K. Jelenlegi szárazszám 8700.

Főlerakhatok: Mihályovits Jenő, Grósz Nagy Ferenc, Bardách Dezső gyógyszer-tárosoknál.

A Simonffy-utca 6. számú házban, azonnali beköltözhetőre átadó 2 szobás, esetleg 3 szobás lakás, mellék helyiségekkel.

Ugyanott átadó hatalmas üzlethelyiség is, bármilyen célra, potomárért!

A helyiségeket a komoly érdeklődők részére bemutatják az ottani kávéház helyiségében.

A jogügylet a Nagy Lajos Irodában köthető meg. Veres utca 9. szám.

Szörmeruháit

a legújabb divatiap szerint beszerezhető és atalakíthatja a legszolidabb ár mellett :-:-

KÖVÁRY szőcsnél, Piac-u. 42
(Pannonia szálló udvar.)

SZIREK ANDRAS

elsőrendű urf- és egyenruha szabosaga angol gyapjuszövetek, Iskolai és egyenruha szövetek raklára.

Szent Anna-utca 1. szám
Telefon: 5-09.

Eladó ház

négy szobás lakással, amely azonnal beköltözhető, sertés ól, sütőház, istálló, 320 négyszögöl telekkel, ugyszintén 1228 négyszögöl gyümölcsös.

Boldogkert, Epreskert-utca 11. b. m.

Potomárért megkapható a Csillag-utca 54. számú ház

beköltözhető két szobás utcai lakással és mellék helyiségekkel. — Villanyvillóztatás.

Nagyon természetes, hogy ezen ház fellett is a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Iroda rendelkezik.

Fűszer, csemege és ital árukban elismert elsőrendű, megbízható és szolid

bavásárlási forrás a „HANGYA”.

Főüzlet: Rózsa-utca. Fiókküzletek a város minden részében!!